

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: С. Горова, В. Пальчук, О. Пестрецова *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 19
(13 березня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ	11
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	15
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	22
ПОЛІТИКА	33
ЕКОНОМІКА.....	41

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Стабільне зростання економіки України стало фундаментом для реалізації соціальних ініціатив – Віктор Янукович

Стабільне зростання економіки України протягом останніх двох років стало фундаментом для реалізації ряду соціальних ініціатив, спрямованих на покращання добробуту та якості життя громадян. Про це Президент України В. Янукович заявив в інтерв'ю А. Мазур для програми «ТСН-Тиждень».

«Економічний ріст, який був два роки поспіль – 2010 р. – 4,2 %, минулий рік – 5,3 %, створив фундамент, на якому зараз фактично базується ця соціальна програма, яку я проголосив. Цей рік, ми бачимо, що динаміка зберігається», – сказав глава держави.

Президент нагадав, що одним із пріоритетів програми соціальних ініціатив є будівництво доступного житла. «Ми зараз створюємо умови, при яких кожна людина буде мати дуже вигідний кредит. По-перше, на 10–15 років. По-друге, ця кредитна ставка буде 2–3 %. А різницю буде погашати бюджет», – сказав він.

На переконання В. Януковича, будівництво соціального житла також сприятиме подальшому зростанню національної економіки – ідеться насамперед про активізацію будівельної галузі країни, виробництво будматеріалів тощо.

Глава держави особливо наголосив: втілення в життя проголошених ним соціальних ініціатив є абсолютно реальною справою і аж ніяк не популізмом. «Це соціальна програма, яка буде виконувати багато функцій. Перша – це, безумовно, людина, сім'я, а друге – це економіка», – наголосив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 11.03*).

Державний візит в Україну Президента Туркменістану Гурбангули Бердимухамедова

12–14 березня 2012 р. відбувається державний візит в Україну Президента Туркменістану Гурбангули Бердимухамедова. Як зазначив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін, цей візит став першим після десятирічної перерви відвіданням лідером Туркменістану Української держави.

Під час візиту відбулася зустріч В. Януковича і Гурбангули Бердимухамедова у форматі «віч-на-віч». Далі під головуванням Президентів відбулися українсько-туркменські переговори в розширеному складі. За підсумками переговорів підписано низку двосторонніх документів.

Зокрема, Президент України В. Янукович і Президент Туркменістану Гурбангули Бердимухамедов підписали Спільне українсько-туркменське комюніке. Також у присутності глав держав відбулася церемонія підписання

низки двосторонніх документів. Було підписано:

- Угоду між урядами України і Туркменістану про Спільну міжурядову комісію з економічного та культурно-гуманітарного співробітництва;
- Міждержавну Програму торговельно-економічного співробітництва між Україною і Туркменістаном на 2012–2015 рр.;
- Міжурядовий Протокол про внесення змін до Угоди між Кабінетом Міністрів України і урядом Туркменістану про співробітництво в галузі урядового зв'язку (Угоду підписано в Ашгабаті 28 січня 1998 р.);
- Програму про співробітництво між Національною академією наук України і Академією наук Туркменістану на 2012–2016 рр.;
- Меморандум про співробітництво у сфері охорони здоров'я, медичної науки, освіти і фармацевтичної діяльності між Міністерством охорони здоров'я України та Міністерством охорони здоров'я і медичної промисловості Туркменістану;
- Угоду про співробітництво між Національним олімпійським комітетом України та Олімпійським комітетом Туркменістану.

Головна мета Спільного комюніке – підтвердити зацікавленість обох держав у зміцненні українсько-туркменських відносин, їх подальшому розвитку в усіх напрямках і сферах взаємного інтересу.

Документ підтверджує прагнення сторін до інтенсифікації політичного діалогу, у тому числі на найвищому рівні, а також намір тісно взаємодіяти на міжнародній арені, зокрема в рамках ООН та інших організацій, у тому числі з питань зміцнення суверенітету, незалежності та територіальної цілісності держав.

У документі також підкреслюється значення співпраці в торговельно-економічній, паливно-енергетичній галузях, у сферах транспорту, зв'язку, будівництва, промисловості.

Угода про Спільну міжурядову комісію з економічного та культурно-гуманітарного співробітництва підтверджує зацікавленість України та Туркменістану в зміцненні взаємодії у зазначених сферах.

Згідно з Міждержавною програмою торговельно-економічного співробітництва на 2012–2015 рр. основним завданням розвитку довгострокової економічної співпраці визначено взаємодію в нафтогазовій промисловості. Серед інших пріоритетних напрямів: спільна участь у розвідці та розробці нафтогазових родовищ і структур; транспорт і зв'язок; будівельна сфера; сільськогосподарське виробництво; машинобудування.

Відповідно до Програми, діяльність сторін буде спрямовано на диверсифікацію структури експорту-імпорту, розширення номенклатури продукції, спільний вихід на ринки третіх країн, створення СП, реалізацію інвестиційних проектів і поглиблення міжрегіональної співпраці.

Виконання документа сприятиме розширенню співробітництва у сфері взаємодії транспортних систем України та Туркменістану.

Протокол про зміни до Угоди про співробітництво в галузі урядового зв'язку передбачає, зокрема, зміни в назвах органів, що забезпечують такий зв'язок в обох країнах.

Програма про співробітництво між Академіями наук України та Туркменістану на 2012–2016 рр. передбачає, зокрема, реалізацію конкретних наукових проектів шляхом проведення спільних досліджень, розробки науково-технічних і соціально-економічних програм. Також ідеться про організацію книгообміну між академіями і науковими установами НАН України та АН Туркменістану.

Меморандум про співробітництво у сфері охорони здоров'я, медицини, освіти та фармацевтики визначає шляхи взаємовигідного співробітництва у зазначених сферах. Також ідеться про обмін передовим досвідом, організацію участі вчених і фахівців у міжнародних заходах, що проводяться з різних напрямів системи охорони здоров'я.

Угода про співробітництво між Олімпійськими комітетами підписується для зміцнення взаємовигідної співпраці у сфері розвитку олімпійського руху, сприяння досягненням високих результатів у спорті. Документ визначає форми співробітництва, зокрема щодо організації двосторонніх змагань на територіях двох держав, обміну тренерами і спортсменами.

Очікується, що результати візиту сприятимуть інтенсифікації та поглибленню взаємовигідної співпраці між Україною та Туркменістаном, зокрема в торговельно-економічній, промисловій, будівельній та інших сферах (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.03*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Пальчук, канд. іст. наук, мол. наук. співроб.

Будущие выборы – крымские перспективы в оценках экспертов

Тема перспектив политических партий на выборах Верховной Рады Украины в октябре 2012 г. на территории Крыма уже поднимается рядом крымских политологов и привлекает к себе внимание СМИ и общественности.

По мнению крымских политологов, оппозиционные партии в Крыму не добьются значительных результатов на предстоящих выборах в Верховную Раду Украины. В частности, крымский эксперт Д. Омельчук не верит «в особый успех» избирательной кампании оппозиционных партий на выборах Верховной Рады Украины на территории автономии, поскольку эти политические силы «очень слабо представлены в Крыму и не имеют региональных структур». По его словам, Партия регионов «четко поставила задачу победить на всех мажоритарных округах» в Крыму. При этом уровень взаимодействия оппозиционных организаций «будет такой, что они смогут договориться о совместном кандидате» на мажоритарный округ, но «вряд ли смогут найти в избирательные комиссии людей, которые будут готовы

защищать» интересы оппозиции «как в рамках закона, так и за пределами правового поля».

Со своей стороны сопредседатель Крымской ассоциации политологов А. Форманчук, являющийся советником председателя Верховной Рады АРК В. Константинова, отметил, что на данный момент поддержка оппозиционных сил в Крыму составляет около 12 %. При этом рейтинг оппозиции может существенно увеличить Коммунистическая партия Украины. Он считает, что из оппозиционных политсил в автономии наибольший успех будет иметь Компартия Украины. КПУ может прибавить в рейтинге и набрать около 12 %. При этом Коммунистическая партия рабочих и селян (возглавляет Л. Грач) наберет не более 4 %. По мнению А. Форманчука, «если говорить в целом о перспективах оппозиционных сил в Крыму, то они могут претендовать в сумме на 30 %, если хорошо повезет».

Что касается перспектив ВО «Батьківщина» на предстоящих выборах, политолог А. Форманчук утверждает, что «даже если экс-премьер-министр Украины Ю. Тимошенко выйдет из колонии, для нее и возглавляемой ею партии “БЮТ – Батьківщина” все закончено». Он подчеркнул, что за последние годы поддержка оппозиционных партий «оранжевого спектра» среди крымчан значительно снизилась: «Если в 2005 г. их рейтинг с учетом крымскотатарского электората составлял 17 %, то теперь – около 12 %». По мнению эксперта В. Егорова, «дело даже не в том, выйдет она (Ю. Тимошенко. – Ред.) или нет. Оппозиция не в состоянии собрать нормальный митинг более 5 тыс. человек».

А. Форманчук сообщил, что антирейтинг Ю. Тимошенко в Симферополе – 74 % (политолог не уточнил, о данных каких социологических исследований идет речь и кто их проводил). В то же время эти голоса не перетекают к ее оппонентам. Если бы появилась третья сила, крымчане бы, вероятно, ее поддержали. Такой силой может стать партия УДАР В. Кличко, рейтинг которой может повыситься в результате перетока голосов.

Оценивая перспективы возможной явки крымского электората на предстоящие выборы украинского парламента, А. Форманчук выразил уверенность, что на избирательные участки в АРК придет более 50 % крымских избирателей. В связи с этим, «сила не “оранжевого” спектра, даже лидер УДАРа В. Кличко, при определенных условиях может в пределах 5 % получить голоса тех людей, которые не знают, за кого им голосовать, и не хотят голосовать ни за Партию регионов, ни за БЮТ».

Такую точку зрения поддерживает крымский политолог В. Егоров. Он отметил, что на предстоящих выборах Верховной Рады Украины в октябре 2012 г. основная борьба за «вторую строчку» в списке победивших по многомандатному округу партий развернется между «Фронтом змін» А. Яценюка и партией УДАР В. Кличко, которые сейчас можно рассматривать как «третью силу». При этом нужно добавить, что у «Фронта змін» могут появиться перспективы в Крыму, особенно в том случае, если партия УДАР, в соответствии с договоренностями объединенной оппозиции, действительно сосредоточит свои силы на участии в выборах на территории

Киева и Киевской области – там, где она имеет довольно сильное влияние.

Эксперты также отмечают, что несмотря на ослабление позиций Партии регионов, она сохраняет первенство в рейтинге политических партий в АРК. «Крым не является исключением в плане разочарования по отношению к этой политсиле. И если бы выборы состоялись сегодня, то, согласно данным последнего социологического опроса, за Партию регионов в Симферополе проголосовал бы 21 % избирателей, за коммунистов – 5 %, БЮТ – 3,5 %, “Сильную Украину” – 2 %, а “другие” партии вообще не просматриваются», – отмечает политолог А. Форманчук.

В то же время региональные политики не вполне согласны с такими прогнозами. Так, народный депутат Украины, руководитель Крымской республиканской организации партии «Батьківщина» А. Сенченко утверждает, что в Крыму сегодня очень сильны протестные настроения, связанные с разочарованием многих людей властью. В связи с этим в «Батьківщині» надеются, что эти голоса перетекут к оппозиционным партиям. По словам А. Сенченко, в Крыму лишь 12 % избирателей по-прежнему готовы поддержать Партию регионов. Большинство же избирателей уже не хотят ничего слышать об этой партии.

Партия «Батьківщина» заявляет, что настроена на сотрудничество со всеми партиями и общественными организациями, готовыми объединить усилия ради построения демократической Украины. Как известно, Севастопольская городская организация Всеукраинского объединения «Свобода» предложила местным организациям политических партий «Фронт змін» и «Батьківщина» подписать соглашение о совместных действиях объединенной оппозиции в Севастополе. По словам главы севастопольской «Свободы» А. Болтяна, объединение оппозиционеров на уровне Севастополя предполагается осуществлять на основе соглашения о совместных действиях объединенной оппозиции Украины, которое было подписано 22 января в Киеве лидерами «Свободы», «Батьківщини» и «Фронта змін». Единственным оппонентом для объединенных сил оппозиции Севастополя является «действующий режим и те политические силы, которые его олицетворяют».

Руководитель Крымской республиканской организации партии «Батьківщина» А. Сенченко также сообщил, что в избирательном списке партии «Батьківщина» на предстоящих парламентских выборах будут присутствовать имена народных депутатов А. Сенченко, С. Велижанского, а также экс-министра труда и социальной политики Украины Л. Денисовой. При этом он не исключил возможности изменений, отметив: «В зависимости от того, как сложится ситуация, будем смотреть. Возможно, кто-то из нас будет параллельно участвовать в выборах по мажоритарному округу».

Характеризуя предвыборные перспективы оппозиционных партий, сопредседатель Крымской ассоциации политологов А. Форманчук обратил особое внимание на их традиционный крымско-татарский электорат, с которым сегодня существуют «определенные проблемы, связанные с кризисом доверия к меджлису». В связи с этим политолог предположил, что эти политические силы с учетом голосов крымских татар смогут набрать в

Крыму на октябрьских выборах не более 12 %, а не 17 %, как это было раньше

На сегодня меджлис крымско-татарского народа пока не принял окончательного решения, кого будет поддерживать на предстоящих выборах в Верховную Раду Украины. Эксперты сообщают, что меджлис ведет переговоры с несколькими политическими силами – «Батьківщина», «Фронт змін» и УДАР.

По мнению крымского политолога В. Егорова, на предстоящих выборах в Верховную Раду Украины меджлис крымскотатарского народа может поддержать партию «Фронт змін». «Если партия УДАР примет для себя решение участвовать в городе Киеве, то меджлису нет смысла искать, к тому же вряд ли они преодолеют трехпроцентный барьер в целом по Украине. Поэтому здесь выбор небольшой», – считает политолог. По его словам, если партия «Батьківщина» будет препятствовать «Фронту змін», то у последнего появится перспектива договориться с меджлисом и получить «электоральный плюс».

Данное мнение поддерживает и крымский эксперт А. Форманчук. «Конечно, больше всего меджлис склоняется в сторону “Фронта змін”, но это еще не окончательное решение», – утверждает политолог.

Говоря о политических партнерах на предстоящих парламентских выборах, лидер крымской «Батьківщини» А. Сенченко не исключил, что таковыми могут быть представители меджлиса крымско-татарского народа. «С лидерами меджлиса тоже ведется разговор. И я рад, что у них наступила определенность в высказываниях о том, что они однозначно не с властью, о том, что они поддерживают оппозицию. А значит, мы будем продолжать наш диалог», – заявил он.

В свою очередь лидер меджлиса М. Джемилев заявляет, что меджлис пока не определился, с какой партией пойдет на выборы. По его словам, меджлис будет настаивать, чтобы ему предоставили два места в партийном списке. «В Верховной Раде Украины должно быть два народных депутата, представляющих меджлис крымскотатарского народа. Должен быть председатель меджлиса и его первый заместитель», – сказал М. Джемилев. Он добавил: «Моя позиция такая, что на следующей сессии курултая должен быть избран новый председатель меджлиса, и я очень хотел бы, чтобы именно он представлял интересы крымскотатарского народа в парламенте страны».

При этом политологи ожидают бескомпромиссного политического противостояния в мажоритарных округах в автономии на предстоящих выборах в Верховную Раду Украины, поскольку «очень много претендентов изъявляют желание баллотироваться, особенно в Симферополе». Самая большая плотность кандидатов в округах, как и предполагалось, ожидается в Симферополе. Об этом заявил сопредседатель Крымской ассоциации политологов А. Форманчук. Он считает, что для некоторых политиков предстоящие выборы станут единственным шансом остаться на политической арене. В частности, это касается народного депутата Украины, лидера Коммунистической партии рабочих и селян Л. Грача, которому

ничего не остается, как идти по мажоритарному округу.

Крымский эксперт не исключает, что в мажоритарных округах в крымской столице свои кандидатуры также выдвинут лидер партии «Союз» Л. Миримский, глава партии «Русское единство» С. Аксенов и другие известные политики. Однако конкурировать с «регионалами» им будет непросто. «Те, кто хочет выиграть в округах (помимо кандидатов от Партии регионов), должны договариваться. В противном случае шансов у них нет», – заключил политолог. При этом он уверен, что если лидер партии «Союз», депутат Верховной Рады АРК Л. Миримский сумеет договориться с партией власти, то он без труда выиграет на одном из крымских мажоритарных округов во время парламентских выборов.

А. Форманчук отметил, что «Л. Грач обязательно пойдет на выборы по Симферополю, где его личный рейтинг составляет 14 %», и что С. Аксенов, вероятнее всего, тоже будет баллотироваться по одному из мажоритарных округов в столице Крыма – «он не настолько амбициозен, чтобы ставить задачу победить на выборах, но его рейтинг в Симферополе сейчас достигает 20 %, и этого достаточно, чтобы участвовать».

Отметим, что С. Аксенов и Л. Миримский уже подтвердили свое намерение баллотироваться в Симферополе.

Что касается представителей крымскотатарского народа, то по мажоритарному округу может идти зампреда меджлиса Р. Чубаров. Однако перед ним стоит непростая дилемма: добиваться проходного места в списке партий или идти по мажоритарному округу. «Решение будет приниматься, когда мы завершим консультации с нашими политическими партнерами», – сообщил Р. Чубаров.

По данным социологической компании Research & Branding Group, деятельность С. Аксенова положительно оценивают – 17,3 % избирателей, Л. Грача – 13,6 %, Л. Миримского – 10,8 %, Р. Чубарова – 7,8 %.

Несмотря на прогнозы политологов относительно того, что в совокупности оппозиция победит в Крыму лишь в двух-трех мажоритарных округах, по информации руководителя Крымской республиканской организации партии «Батьківщина» А. Сенченко, партия намерена выдвинуть своих кандидатов на всех 10-ти мажоритарных округах АРК. «Мы сделаем все, чтобы заполнить серьезными кандидатами все округа. Потому что мы отдаем себе отчет в том, что взгляд населения Крыма на действующую власть меняется. И то что сегодня отток приверженцев Партии регионов огромный, это факт. Другое дело, что большинство этих людей пока не определились. И наша задача – сделать так, чтобы они определились. Наша задача – воевать по всем фронтам», – заявил он.

Крымские СМИ продолжают освещать тему вероятных кандидатов в народные депутаты по мажоритарным округам в Крыму. По данным портала «Крымских новостей», ИА Контекст-Крым, на западе полуострова, в Евпатории, Саках, Сакском и Черноморском районах, от Партии регионов выдвинут 35-летний А. Зац. В кулуарах власти он считается правой рукой вице-преьера Б. Колесникова. В Верховной Раде Украины А. Зац

возглавляет подкомитет по вопросам подготовки финальной части Евро-2012.

В Симферопольском и Бахчисарайском районах кандидатом от партии власти почти гарантированно станет нынешний народный депутат от Партии регионов, секретарь комиссии по вопросам правопорядка В. Толстенко. На севере Крыма, в мажоритарном округе вокруг Джанкоя, кандидатом от Партии регионов станет экс-министр Совета министров АРК народный депутат Е. Нетецкая. В округе с центром в Красноперекопске партию власти, возможно, будет представлять депутат Верховной Рады АРК Р. Темиргалиев.

В первом округе, охватывающем Центральный и Железнодорожный районы Симферополя, от Партии регионов намерена баллотироваться депутат Верховной Рады АРК, начальник Главного управления юстиции Минюста Украины в Севастополе О. Ковитиди. Во втором округе (Киевский район и часть Симферопольского района) партию власти, вероятно, представит депутат Верховной Рады Крыма, председатель правления ОАО «Завод Фиолент» А. Баталин.

В Белогорском и Советском районах, по данным издания «Первая крымская», доверие оказано экс-спикеру автономии, крымчанину Б. Дейчу. Судакский регион и прилегающий к нему Кировский район «отдают» народному депутату В. Забарскому.

При этом обозреватели утверждают, что пока не прошли партийные съезды, никто не дает гарантий, но вероятность выдвижения именно этих кандидатов наиболее высока, и они уже работают. Предполагается, что в Крыму также могут баллотироваться киевлянин Э. Павленко и крымчанин А. Черноморов. Кроме того, могут претендовать на округ в Крыму народные депутаты А. Синица и А. Пинчук.

Комментируя возможные кандидатуры от ПР для выборов в мажоритарных округах АРК, народный депутат, руководитель крымской республиканской организации партии «Батьківщина» А. Сенченко обратил внимание, что на предстоящих выборах в Верховную Раду Украины Партия регионов намерена выставить в 10 мажоритарных округах в Крыму восемь неместных кандидатов: «Борис Дейч (народный депутат), восемь донецких, один представитель клана Фирташа–Левочкина, которого собираются “протащить” в Армянске и Красноперекопске, считая рабочих на заводах Фирташа (“Титан” и “Крымсода”) немymi рабами. Основная идея этого списка заключается в том, что раз уж все равно фальсифицировать выборы, то зачем это делать под ненадежных крымских “регионалов”, лучше тащить “донецких”, повязанных деньгами».

Следует подчеркнуть, что озвученные прогнозы носят предварительный характер, поскольку ситуация может измениться в зависимости от того, будет ли введен запрет на одновременное выдвижение кандидатов по спискам и мажоритарным округам. «Если такое решение будет принято, то оно пойдет, прежде всего, на пользу Партии регионов. В Крыму с “регионалами” будет сложно конкурировать на мажоритарных округах», – отметил сопредседатель Крымской ассоциации политологов А. Форманчук.

Такое предположение экспертов может быть связано с тем, что представитель Президента в Верховной Раде Украины, народный депутат Ю. Мирошниченко обратил внимание на то, что в законе о выборах исключение составляет норма о двойном баллотировании, которую однажды уже запретил Конституционный Суд, и это может повториться. «Я не думаю, что это будет решено в зале Верховной Рады, и исключаю, что может быть обращение в Конституционный Суд, – подчеркнул депутат. – Соответственно, сегодня этот вопрос открыт».

Подобного мнения придерживаются и эксперты. «Существует вероятность того, что самая противоречивая норма, которая есть в законе о выборах, будет изменена. Эта норма касается двойного баллотирования, – предположил киевский политолог В. Фесенко. – От двойного баллотирования выиграет оппозиция, партия В. Литвина и коммунисты, но поскольку Партия регионов хочет получить козырь на этих выборах, их задача – эту норму убрать». Председатель Комитета избирателей Украины (КИУ) А. Черненко вообще считает, что «норма о двойном баллотировании, наверное, чуть ли не единственная, которая ставит под угрозу легитимность выборов».

При этом обращает на себя внимание заявление заместителя председателя Центральной избирательной комиссии (ЦИК) Ж. Усенко-Черной о том, что мажоритарные округа в кампанию-2012 будут заметно отличаться от предыдущих выборов, что связано с изменением численности населения. По ее словам, если брать среднее арифметическое (сколько избирателей должно быть в одном округе) – 163 тыс. человек и равномерно распределить их по Украине без манипуляций и субъективных предпочтений, то сегодня количество округов перемещается с востока на запад. К тому же ожидается, что избирателей заграничного округа распределят между округами Киева. А это дополнительно шесть мажоритарных округов.

Эксперты же считают, что принципы «нарезания» округов недостаточно четкие и нынешнее законодательство создает возможности для манипуляций. Интрига с количеством округов сохраняется и в Крыму. Политологи предполагают, что их число может сократиться до восьми. Однако премьер АРК А. Могилев назвал другую цифру: «в Крыму всегда было 10 округов, думаю, их столько и останется».

Корпорация стратегического консалтинга «Гардарика» высказывает мнение, что перед парламентскими выборами количество мажоритарных округов могут увеличить на востоке и юге и уменьшить на западе и центре. Это выгодно Партии регионов, потому что в этих регионах открывается возможность получить больше провластных мажоритарщиков.

Другую точку зрения высказал киевский политолог Центра политических исследований «Пента» В. Фесенко. Он утверждает, что искусственное увеличение округов будет заметным и приведет к скандалу. Напомним, что ЦИК должна определить количество округов в каждом регионе до 10 апреля. До 30 апреля должны быть определены их границы. За основу при распределении будут взяты данные Госреестра избирателей. По предварительной информации, в Крыму на предстоящих выборах в

Верховную Раду України буде сформовано 10 одномандатних мажоритарних округів (*Матеріал підготовлено з використанням таких інформаційних джерел: Аргументи тижня. Крим* (<http://an.crimea.ua>); *Новий Регіон* (www.nr2.ru); *Інформаційний портал Новоросси* (<http://novoross.info>); *КАФА* (<http://kafanews.com>); *Інформаційне агентство «e-Крим»* (<http://e-crimea.info>); *Кримська правда* (www.kp.crimea.ua); *ІА Контекст-Крим* (<http://context.crimea.ua>); *Кримський телеграф* (www.ktelegraf.com.ua); *ВО «Свобода»* (www.krym.svoboda.org.ua); *ВО «Батьківщина» Севастополь* (<http://sevbat.com.ua>); *Партія регіонів* (www.partyofregions.org.ua/ru).

АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, мол. наук. співроб.

Соціологи про майбутні вибори

На сьогодні в Україні дедалі більш актуальною та обговорюваною стає тема майбутніх виборів. Так, 5 березня в інформаційному агентстві УНІАН відбулася прес-конференція, на якій були представлені результати дослідження соціологічної групи «Рейтинг», що проводилося з 10 по 24 лютого поточного року. Аудиторією дослідження було населення України віком від 18 років і старші. Вибіркова сукупність: 4 тис. респондентів. Похибка репрезентативності дослідження (із імовірністю 0,95): для значень, близьких до 50 %, похибка становить не більше 1,5 %, для значень, близьких до 30 %, – не більше 1,3 %, для значень, близьких до 10 %, – не більше 0,9 %.

Як зазначив на прес-конференції директор соціологічної групи «Рейтинг» О. Антипович, якби вибори до Верховної Ради України відбувалися в лютому 2012 р., то 42 % опитаних однозначно взяли б у них участь, ще 33 % – швидше брали участь у виборах.

За результатами дослідження, порівняно з попередніми місяцями рівень мобілізації виборців дещо зріс. Як і в грудні минулого року, найбільш мобілізованими є виборці партій «Батьківщина», «Свобода» та КПУ. Також найвищий рівень мобілізації на заході, півночі і сході України, найнижчий – у центрі та на півдні.

Результати дослідження говорять про те, що якби вибори до Верховної Ради України відбувалися в лютому 2012 р., 19,6 % опитаних (серед тих, хто взяв би участь у виборах) проголосували б за «Батьківщину», 18,2 % – за Партію регіонів, 11,2 % – за «Фронт змін», 7 % – за Комуністичну партію, 6,5 % – за партію УДАР В. Кличка, 4,3 % – за «Свободу». Ще 2,9 % виборців підтримали б «Сильну Україну», 2,1 % – «Громадянську позицію», 1,6 % – Народну партію. Решту партій підтримують менше 1 % виборців, таких загалом – близько 5 %. Не підтримали б жодну з партій («проти всіх») –

7,9 %, не визначились з вибором – 13,9 %.

У зв'язку зі змінами законодавства про вибори, категорії «проти всіх» було задано додаткове питання: «Відповідно до нового закону, на парламентських виборах 2012 р. виборці не матимуть можливості голосувати «проти всіх». Як Ви тоді проголосуете?» Згідно з результатами, відповіді розподілилися таким чином: 16 % категорії «проти всіх» проголосують за конкретні партії (відносно більше за УДАР, «Фронт змін» та «Батьківщину»), 48 % – не визначилися, 36 % – не братимуть участі у виборах.

Таким чином, відповіді «проти всіх» були перерозподілені, уточнено в бік зменшення ймовірну явку виборців та виведені остаточні партійні рейтинги.

Відповідно, «Батьківщину» підтримують 20,3 %, Партію регіонів – 18,8 %, «Фронт змін» – 11,7 %, КПУ – 7,2 %, УДАР – 6,9 %, «Свободу» – 4,5 %, «Сильну Україну» – 3,1 %, «Громадянську позицію» – 2,2 %, Народну партію – 1,6 %. Решту партій – понад 5 %. Не визначились з вибором 18,2 % виборців. Таким чином, істотно зросла лише кількість невизначених (з 14 до 18 %), а показники партій та їх місце в рейтингу практично не змінилися.

«Якби вибори Президента України відбувалися в лютому 2012 р., 19,7 % опитаних (серед тих, хто взяв би участь у виборах) проголосували б за В. Януковича, 19,4 % – за Ю. Тимошенко, 12,8 % – за А. Яценюка, 6,5 % – за В. Кличка, 5,6 % – за П. Симоненка, 3,7 % – за С. Тігіпка, 3 % – за О. Тягнибока, 2,7 % – за А. Гриценка, 1,5 % – за В. Литвина, 0,7 % – за Н. Королевську, 0,6 % – за В. Ющенка. Інших кандидатів підтримали майже 4 %, не підтримали б жодного – 6 %, не визначились – 14,1 %», – повідомив на прес-конференції О. Антипович.

«Рейтинг» констатує, що порівняно з груднем минулого року найбільший ріст демонструє УДАР, позиції якого покращилися з 5 до 6,5 %. У результаті УДАР впритул наблизився у рейтингу до КПУ (7 %), а В. Кличко повернув собі четверту позицію в президентському рейтингу.

За результатами дослідження, рейтинги лідерів майже не зазнали змін: «Батьківщина», як і у грудні, мінімально випереджає Партію регіонів (19,6 % проти 18,2 %), водночас у президентському рейтингу мінімальне лідерство за В. Януковичем (19,7 % В. Януковича проти 19,4 % Ю. Тимошенко). При цьому, якщо позиції В. Януковича дещо покращилися порівняно з груднем, то Партії регіонів – погіршилися.

Повністю стабільні рейтинги «Фронту змін» (11,2 %) та А. Яценюка (12,8 %).

А от комуністи, за результатами опитування, не змогли підтвердити динамічне зростання, що фіксувалося в грудні (понад 8 %), однак і цього результату достатньо для проходження до парламенту.

Позиції «Свободи» не змінилися (4,4 %): партія і надалі близька до подолання 5 % бар'єра на виборах.

Водночас «Сильна Україна» (2,9 %) та «Громадянська позиція» (2,1 %) мають значно менші шанси до подолання прохідного бар'єра при чинній редакції Закону про вибори.

За словами О. Антиповича, «жоден з досліджуваних варіантів об'єднаних списків не дає кумулятивного ефекту – відповідно похід партій на вибори “по одному” дає у підсумку кращі результати, ніж в об'єднанні».

Єдиний варіант об'єднання, за якого майже досягається кумулятивний ефект – це єдиний список партій «Батьківщина» та «Фронт змін». Таке об'єднання на сьогодні готові підтримати 30 % виборців, при цьому «по одному» партії можуть отримати 31 %. Лише на заході таке об'єднання дає приріст: 51 % – «по одному», проти 53 % – «разом». Основна проблема в тому, що прихильники «Фронту змін» таке об'єднання сприймають гірше (лише 75 % прихильників готові вже підтримати єдиний список), ніж прихильники «Батьківщини» (90 %). Водночас, втрати по лінії «Фронту змін» компенсуються за рахунок перетоків від «Свободи», «Громадянської позиції», Європейської партії, «Нашої України». Також таке об'єднання готові підтримати до 10 % «невизначених» та «проти всіх».

За результатами дослідження, приєднання до цього об'єднання («Батьківщина» + «Фронт змін») «Свободи» не додає йому електоральної ваги. Єдиний список партій «Батьківщина», «Фронт змін» та «Свобода» сьогодні готові підтримати 30 %, при цьому «по одному» партії можуть отримати до 35 %.

Лише близько 80 % існуючих прихильників «Батьківщини», 70 % – «Фронту змін» та «Свободи» вже готові підтримати таке об'єднання. Привертає увагу те, що як прихильники «Батьківщини», так і «Фронту змін» більш обережніше ставляться до об'єднання «трьох», ніж «двох». Водночас втрати компенсуються за рахунок незначних перетоків від «Нашої України» та УСДП (до 15 %), «Громадянської позиції» та Європейської партії (10 %). Також таке об'єднання готові підтримати до 10 % «невизначених» та 6 % «проти всіх».

Лише на Заході за об'єднання «трьох» готові проголосувати більше (56 %), ніж за об'єднання «двох» (53 %). На Півночі їх потенційний рейтинг однаковий (37 %), а вже в Центрі є значні втрати: об'єднання «Батьківщина» + «Фронт змін» підтримують 31 %, а «Батьківщина» + «Фронт змін» + «Свобода» – лише 25 %.

Таким чином, приєднання «Свободи» найбільш болісно сприймається саме в Центрі і градус неприйняття буде прямо пропорційним підвищенню градусу радикальності «Свободи».

Слід зазначити, що прихильники «Батьківщини» сприймають будь-яке об'єднання краще, ніж прихильники партій – ймовірних союзників. Відчувається певна незахищеність, спровокована відсутністю лідера, відповідно об'єднання може сприйматися і через призму шляху до захисту.

Не досягається кумулятивного ефекту і у разі об'єднання провладних партій. За єдиний список Партії регіонів, Народної партії та «Сильної України» готові вже проголосувати 21 %, при цьому «по одному» партії можуть отримати 23 %.

Найбільш впевненими за такого формату почуваються прихильники Партії регіонів (майже 90 % прихильників готові вже підтримати єдиний

список). Водночас, цього не можна сказати щодо інших можливих учасників: Народної партії (лише 52 %) та «Сильної України» (лише 64 %). Додає цьому об'єднанню те, що за нього вже готові проголосувати до 10 % «невизначених». Зовсім пасивними є прихильники КПУ – лише 5 % з них можуть проголосувати за такий об'єднаний список. Найбільш перспективне таке об'єднання для Сходу та Донбасу.

Директор соціологічної групи «Рейтинг» у своєму виступі зазначив, що, за результатами дослідження, здійснюючи вибір, за яку партію голосувати на виборах 2012 р., 52 % опитаних будуть голосувати, скоріше за все, проти курсу Президента В. Януковича, 22 % – на підтримку курсу нині діючого Президента. Ще 26 % не визначилися з відповіддю.

Так, на Донбасі понад третину виборців збираються голосувати на підтримку курсу Президента В. Януковича, майже 30 % – проти. У решті регіонів кількість опитаних, які швидше голосуватимуть проти курсу Президента В. Януковича, перевищує тих, які голосуватимуть на підтримку його курсу. Найбільш радикально налаштовані мешканці Заходу (74 %), Півночі (69 %) та Центру (56 %) України.

Понад 90 % прихильників Партії регіонів, майже половина – «Сильної України» та чверть – КПУ голосуватимуть на виборах 2012 р., скоріше за все, на підтримку курсу В. Януковича. При цьому, як говорить дослідження, близько 90 % прихильників «Батьківщини», «Свободи» та «Фронту змін» – голосуватимуть проти курсу чинного глави держави. Важливо, що аналогічної позиції дотримується половина «проти всіх» та понад третина «невизначених».

Виборці вірять у те, що на виборах 2012 р. зможуть об'єднатися, швидше, провладні партії (53 % – зможуть об'єднатися проти 24 % – ні), ніж опозиційні (44 % – зможуть об'єднатися проти 36 % – ні).

Лише половина мешканців Заходу і Півночі країни вірять в об'єднання опозиції на виборах. Натомість майже 60 % мешканців Заходу вірять в об'єднання провладних партій. А найбільше в це вірять на Сході (майже 70 %). Цікаво, що на Півдні переважно не вірять ані в об'єднання опозиції, ані провладних партій. В об'єднання опозиції найбільше вірять прихильники «Батьківщини», а щодо партій влади – прихильники Партії регіонів. Решта виборців більш стримані в оцінках. Серед опозиційних партій найменше вірять в об'єднання опозиції прихильники УДАРу, серед провладних – КПУ.

«Попри слабку віру в об'єднання, готовність підтримати єдиних кандидатів від опозиції значно вища, ніж від влади», – зазначив на прес-конференції О. Антипович. Так, 43 % швидше голосуватимуть на мажоритарному окрузі за єдиного кандидата від опозиції, 34 % – ні, 23 % – не визначилися. Майже 90 % прихильників «Батьківщини», понад 70 % – «Фронту змін» та «Свободи», майже 60 % – УДАРу та «Громадянської позиції» можуть підтримати єдиних кандидатів на мажоритарних округах від опозиції. Найбільше на Заході (64 %), Півночі (56 %) та в Центрі (46 %), а також від третини на Сході до чверті на Донбасі. 32 % швидше голосуватимуть на мажоритарному окрузі за єдиного кандидата від влади,

46 % – ні, 23 % – не визначилися.

За результатами дослідження, єдиних кандидатів від влади можуть підтримати близько 40 % на Сході і Донбасі, близько третини – на Півдні та в Центрі, близько чверті – на Півночі та Заході. Відповідно понад 90 % прихильників Партії регіонів, близько 70 % – «Сильної України» та Народної партії і лише третина – КПУ, які, скоріше за все, не ототожнюють себе ані з владою, ані з опозицією.

(Інформація СІАЗ)

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Верховна Рада України ухвалила доопрацьований Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Митного кодексу України».

Усього, з урахуванням пропозицій Президента України, до Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв'язку з прийняттям Митного кодексу України» внесено дев'ять поправок. Відповідний законопроект зареєстровано за № 8130/д (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 13.03).

На ранковому засіданні 15 березня Верховна Рада України розгляне питання щодо призначення уповноваженого Верховної Ради з прав людини, аби перед 14-ю годиною перейти до процедури голосування з цього питання. Про це повідомив на брифінгу спікер парламенту В. Литвин, відповідаючи на запитання журналістів.

Як прозвучало на засіданні Погоджувальної ради, у Верховній Раді на сьогодні є два офіційних представлення на обрання уповноваженого: це голова Української Гельсинської спілки Є. Захаров та В. Лутковська, яка нині є уповноваженою Кабінету Міністрів у справах Європейського суду з прав людини. «Сьогодні нових кандидатур бути не може, оскільки можливості щодо внесення кандидатур вже закрито», – сказав В. Литвин і додав, що «у разі, коли не буде позитивного рішення за результатами таємного голосування, тоді знову протягом двадцяти днів матимемо можливість внесення кандидатур».

Голова Верховної Ради України не виключив, що у разі виникнення такої ситуації він скористається «правом запропонувати своє бачення щодо представника на цій дуже відповідальній посаді, значення якої зростатиме». «Я виходжу з того, що це надзвичайно тонке, складне і відповідальне питання, і його потрібно розглядати так, аби не було нарікань щодо допущення порушень закону», – зазначив В. Литвин.

На думку спікера парламенту, одним із визначальних критеріїв для висування на посаду уповноваженого є наявність практики правозахисної діяльності. Власне результативність голосування залежатиме від того,

«наскільки ці люди будуть переконливими для Верховної Ради України, і скільки народних депутатів візьмуть участь у голосуванні», – вважає В. Литвин (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

У рамках офіційного візиту до Японії Голова Верховної Ради України В. Литвин 11 березня, у річницю Великого східно-японського землетрусу, відвідав місто Наторі та прилеглі райони, що найбільше постраждали від природного лиха.

«Ми вважаємо своїм обов'язком бути сьогодні разом з вами, щоб ви відчули нашу підтримку, аби разом вшанувати пам'ять ваших рідних і близьких, життя яких забрала стихія», – сказав В. Литвин, спілкуючись із переселенцями з зони катастрофи. Україна розташована далеко від Японії, зазначив він, але у дні трагедії «наші серця були разом з вами», і Україна однією з перших надала допомогу японському народові.

Спікер парламенту нагадав, що наша країна отримала допомогу від Японії після аварії на Чорнобильській АЕС. В. Литвин наголосив на готовності України і надалі надавати всю необхідну допомогу японській стороні.

Голова Верховної Ради і члени української парламентської делегації взяли участь у церемонії вшанування пам'яті загиблих під час Великого східно-японського землетрусу у зв'язку з річницею трагедії в Наторі. Під час загальнонаціональної церемонії зі зверненнями виступили Імператор Японії Акіхіто і Прем'єр-міністр Й. Нода.

Місто Наторі розташоване в префектурі Міягі. Його площа становить приблизно 100 кв. км, населення – 72 140 чоловік. У результаті руйнівного цунамі, спричиненого землетрусом 11 березня 2011 р., місто майже повністю зруйновано. Як повідомили під час зустрічі з В. Литвином представники місцевої влади, під час минулорічної трагедії загинули 911 мешканців Наторі, майже 50 зникли без вісті, зруйновано близько 4 тис. будинків (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 11 березня в Астані зустрівся з представниками парламенту (мажилісу) Казахстану під час повернення з Японії.

Цього дня В. Литвин на чолі парламентської делегації завершив офіційний візит до Японії.

У зустрічі взяли участь заступник голови мажилісу Республіки Казахстан С. Дьяченко, голова комітету мажилісу Республіки Казахстан із закордонних справ, питань безпеки та оборони М. Ашимбаєв, члени депутатської групи мажилісу Республіки Казахстан із зв'язків з Україною С. Канаєв і К. Каракенов.

В. Литвин наголосив на важливості активізації міжпарламентської складової двосторонніх взаємин на всіх рівнях – від голів парламентів до

груп дружби, оскільки взаємини між законодавчими органами наших держав поки не відповідають рівню політичного українсько-казахстанського політичного діалогу й економічної співпраці, показники якої вийшли на докризовий рівень.

Спікер українського парламенту висловив занепокоєння у зв'язку з погіршенням правового статусу українців, які перебувають на території Казахстану. У цьому контексті В. Литвин висловився за необхідність прискорити переговорний процес щодо укладання нової угоди про спрощений порядок набуття і припинення громадянства між нашими країнами.

В. Литвин також звернувся до казахстанської сторони з пропозицією прискорити ратифікацію Протоколу до міждержавної Угоди про взаємні поїздки громадян, який було підписано міністрами закордонних справ наших країн 7 квітня 2010 р. (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

Заступник Голови Верховної Ради України М. Томенко заявив, що опозиція готова до голосування про зняття недоторканності, за умови її зняття з Президента, суддів та народних депутатів. Про це політик сказав 12 березня на брифінгу після погоджувальної ради.

М. Томенко повідомив, що від представників більшості прозвучала цікава ініціатива стосовно повернення до законопроекту про внесення змін до Конституції України (щодо гарантії недоторканності для окремих посадових осіб) (автори – В. Янукович та О. Лаврінович, реєстр. № 3251), який вже тривалий час знаходиться у Верховній Раді і ніхто не виявляв бажання щодо його остаточного ухвалення. «Сьогодні несподівано виникла ініціатива влади повернутися до законопроекту про депутатську недоторканність, який лежить у парламенті вже більше року», – сказав М. Томенко.

М. Томенко нагадав, що опозиція вже давно вимагає розглянути цей законопроект, але в тому форматі, як він розглядався: недоторканність знімається з Президента, суддів і народних депутатів. Він додав, що саме в такому форматі він і був підтриманий абсолютною більшістю парламенту, коли надісланий на розгляд Конституційного Суду (за проголосувало 390 народних депутатів). «Ми хоч завтра готові голосувати, але в тій версії, за якої у нас не буде жодної недоторканної особи в Україні», – наголосив М. Томенко. «Якщо це якийсь елемент гри напередодні виборів для того, щоби вплинути на перебіг виборчої кампанії і, наприклад, з деяких активних депутатів зняти недоторканність на час виборів, то ми це перевіримо голосуванням у сесійній залі», – додав політик (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

«Українські поліські райони, передусім, Камінь-Каширський, лідирують серед тих, які збільшують чисельність населення нашої країни», – заявив перший заступник Голови Верховної Ради України А. Мартинюк, перебуваючи з робочою поїздкою на Волині, зокрема, в Камінь-Каширському та Любешівському районах. Минулий передсвятковий робочий тиждень А. Мартинюк присвятив роботі з виборцями українського Полісся, відвідав вісім сіл.

Спілкуючись з волинянами, політик нагадав, що «в Україні існує загальнонаціональна проблема приросту населення». За його словами, «протягом останніх 20 років чисельність населення України зменшилась майже на 6,5 млн чоловік, і якщо ця загрозлива тенденція зберігатиметься, то неважко підрахувати, що за сім двадцятирічок у нас не залишиться жодного громадянина України». Відтак, зауважив А. Мартинюк, «треба не лише вітати прагнення жінок народжувати і прагнення сімей виховувати дітей, а й всебічно їх підтримувати та дякувати за це». При цьому перший віце-спікер зазначив, що «за його безпосередньої участі ухвалено закон, який передбачає суттєву матеріальну допомогу від держави: у разі народження першої дитини понад 20 тис. грн, другої – майже 50, третьої і кожної наступної – більше 100 тис. грн».

Утім, у рамках зустрічей розглянуто проблемні питання, що турбують мешканців Полісся. Зокрема, одне з найболючіших з них – вирубка лісів. А. Мартинюк погодився із тим, що «для місцевості, де майже немає ані сільськогосподарських, ані промислових підприємств, це майже катастрофа, оскільки лісова галузь та деревообробка є визначальними для цього регіону». Перший віце-спікер зауважив, що «лісове господарство є головною бюджетонаповнюючою галуззю району» і пообіцяв розібратися в ситуації і, при можливості, допомогти.

Торкаючись фінансової політики в агропромисловому секторі, селяни висловлювали занепокоєння низькими закупівельними цінами на молоко. А. Мартинюк у відповідь повідомив, що уряд розглядає можливість надання доплат за продану продукцію.

Відповідаючи на запитання щодо пенсійної реформи, А. Мартинюк наголосив, що «ставиться до неї досить негативно і був у числі тих небагатьох народних депутатів, які не підтримували пенсійного реформування і голосували проти такого підходу». «Поза всяким сумнівом, мною особисто не сприймається і не підтримується, що жінки мають іти на пенсію в 60 років, а чоловіки – в 65. Але, на жаль, відповідний закон набув чинності і вже з 1 жовтня минулого року діє», – сказав А. Мартинюк.

Крім того, розглядалося питання щодо електрифікації будинків, споруджених на нових сільських вулицях. А. Мартинюк зауважив, що ця проблема торкається багатьох українських родин. «Продаючи населенню електроенергію, енергопостачальні компанії не турбуються, аби забезпечити майбутніх споживачів струму необхідними технічними умовами. Збудовані ж за рахунок населення електролінії і підстанції вони безоплатно беруть на свій

баланс, що є несправедливим. То ж цю проблему потрібно вирішувати на загальнодержавному рівні», – наголосив А. Мартинюк (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

У Комітеті з питань державного будівництва та місцевого самоврядування під час круглого столу було обговорено законопроект «Про об'єднання територіальних громад».

Голова комітету О. Омельченко у виступі зазначив, зокрема, що документ (реєстр. № 9590) спрямований на визначення чіткого механізму об'єднання територіальних громад, створення спільних органів місцевого самоврядування, формування спільного бюджету та об'єднання їх комунального майна.

За словами народного депутата, сучасна система органів місцевого самоврядування з урахуванням існуючого адміністративно-територіального устрою України не завжди дозволяє сформувати самодостатні територіальні громади, які володіли б відповідними матеріальними і фінансовими ресурсами, необхідними для ефективного виконання покладених на них завдань та функцій. О. Омельченко також наголосив на тому, що сьогодні в країні залишається невирішеною проблема складних адміністративно-територіальних утворень. Він закликав учасників заходу дослухатися думки експертів Ради Європи, всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування, представників органів державної влади та органів місцевого самоврядування, науковців для отримання більш якісних результатів його попереднього опрацювання.

Як зазначалося під час обговорення, проект закону, зокрема, містить порядок об'єднання територіальних громад сіл, селищ, міст та механізм надання державної підтримки об'єднаним територіальним громадам.

У роботі круглого столу взяли участь народні депутати, представники Секретаріату Кабінету Міністрів, Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, Міністерства юстиції, органів місцевого самоврядування та їх провідних асоціацій, політичних партій, громадських організацій України, вітчизняні експерти, науковці (*Сайт Верховної Ради України (portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

Фракция Партии регионов в Верховной Раде инициирует рассмотрение в парламенте вопроса о снятии с депутатов неприкосновенности. Об этом заявил лидер фракции А. Ефремов во время заседания Согласительного совета 12 марта.

«Несколько лет тому назад, будучи еще в оппозиции, мы настаивали на том, чтобы снять неприкосновенность с народных депутатов. Тогда мы подготовили законопроект, который отправился на экспертизу в Конституционный Суд. Сегодня у нас есть соответствующее заключение, которое в будущем позволит нам продолжить работу над этим документом»,

– отметил политик.

По словам А. Ефремова, украинскому обществу необходимо не словами, а действиями продемонстрировать то, что депутаты готовы отказываться от неприкосновенности. «У рамках законодательного поля парламентарии будут себя чувствовать так же, как и все остальные граждане», – резюмировал председатель фракции Партии регионов в Верховной Раде (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Украина и Евросоюз согласовали дату парафирования соглашения об ассоциации – процедура пройдет в Брюсселе 30 марта.

12 марта глава фракции Партии регионов А. Ефремов и заместитель председателя парламентского Комитета по международным делам Л. Кожара зарегистрировали в Верховной Раде проект постановления «О принятии соглашения об ассоциации, включая глубокую и всеобъемлющую зону свободной торговли между Украиной и ЕС». Как информируют СМИ, Верховной Раде предлагается принять политическое заявление, приветствующее продолжение европейской интеграции Украины.

Документ, в частности, призывает Евросоюз и его страны-члены продемонстрировать политическую волю и обеспечить как можно более скорое подписание соглашения об ассоциации. Заместитель генерального директора Центра им. Разумкова В. Чалый отметил еще одну задачу, которую ставили перед собой авторы документа. «Вторая цель – введение в силу раздела о зоне свободной торговли еще до того, как завершится ратификация всего соглашения. В документе есть ссылка на соответствующую норму ЕС», – заявил В. Чалый.

Появление документа именно сейчас не случайно, отмечают СМИ. Источники в МИДе уверяют, что Киев и Брюссель согласовали дату парафирования соглашения об ассоциации, после чего формально может быть запущен процесс подготовки договора к подписанию. Эта церемония состоится 30 марта в Брюсселе. «Мы хотим принять это заявление в две ближайшие пленарные недели (до 23 марта). Мы не привязываем этот вопрос к парафированию, но намерены выразить точку зрения парламента, не откладывая», – заявил изданию А. Ефремов (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 13.03).

Украинская оппозиция сейчас не представляет ту силу, с которой властям следует считаться. Об этом заявил председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов.

«Сейчас оппозиция слаба и раздроблена. Она не представляет ту силу, которая может диктовать условия. Они сами чувствуют это, а потому вынуждены хамить, таким образом привлекая к себе внимание прессы. Но это путь в никуда», – подчеркнул он.

По словам А. Ефремова, глава государства предложил формат, наиболее

удобный для принятия решений совместными усилиями власти и оппозиции, – встречи с руководством парламента, в том числе с лидерами оппозиционных фракций. «Оппозиция настаивает на эксклюзивной встрече, забывая, что они не в той ситуации, когда могут навязывать условия. Когда В. Янукович и Партия регионов находились в оппозиции, мы представляли реальную силу. Ни одно стратегическое решение не могло быть принято без учета нашего мнения. Тогда и Президент В. Ющенко, и экс-премьер Ю. Тимошенко приглашали В. Януковича на встречи», – напомнил А. Ефремов.

По его словам, нынешние оппозиционеры ошибочно считают, что Президент будет ждать их у красной дорожки с оркестром и цветами под прицелами телекамер. «Так не будет. Президент предложил свой формат встречи. И если бы оппозиция была на самом деле заинтересована во встрече, то не упустила бы эту возможность», – резюмировал представитель ПР (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 13.03*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» в Верховной Раде требует исключить из повестки дня 15 марта законопроект о реформировании НАК «Нефтегаз Украины». Об этом заявил лидер фракции А. Кожемякин в ходе согласительного совета парламента.

«Это законопроект, против которого постоянно выступают оппозиционные фракции. Кроме этого, на четверг запланирован законопроект № 9713, тоже очень интересный, “антикоррупционный”, им планируется исключить из числа объектов права государственной собственности, которые не подлежат приватизации, но могут быть корпоратизированы, теплоэлектроцентрали. Всего 13 ТЭЦ», – отметил А. Кожемякин.

Он напомнил, что ст. 1 закона о теплоэнергетике запрещает приватизацию имущества, обеспечивающего целостность объединенной энергетической системы Украины. Поэтому «БЮТ – Батьківщина» настаивает, чтобы эти законопроекты были сняты с рассмотрения на этой пленарной неделе (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Фракция «БЮТ – Батьківщина» продолжает настаивать на внесении в повестку дня вопроса о выполнении рекомендаций резолюции ПАСЕ. Об этом 12 марта на Согласительном совете заявил председатель фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Кожемякин.

Он обратил внимание на то, что в повестке дня текущей пленарной недели не стоит проект постановления, подготовленный оппозицией. «Мне кажется, что кто-то специально будоражит эту ситуацию. Владимир Михайлович, уже более месяца принята резолюция ПАСЕ, а власть ничего не

сделала, чтобы выполнить рекомендации. Мы обращаемся к Вам, чтобы Вы прислушались к предложениям нашей фракции и внесли в повестку дня проект постановления о мерах по реализации рекомендаций и требований ПАСЕ», – сказал А. Кожемякин.

Он также отметил, что оппозиция желает услышать ответ от Президента В. Януковича относительно состояния выполнения резолюции ПАСЕ (*MIGnews.com.ua (www.mignews.com.ua)*). – 2012. – 12.03).

Власти готовятся к гиперинфляции в 2013 г. Об этом заявил первый заместитель председателя фракции «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев в эфире телекомпании ICTV.

«Почему-то именно в эти дни, накануне этих социальных инициатив принимается постановление, которое предлагает Министерство финансов и которое уже зарегистрировали. Можно уже увидеть это постановление о так называемом учете в условиях гиперинфляции, которое планируется (ввести в действие) с 2013 г.», – сказал депутат.

По мнению С. Соболева, власти готовятся к тому, что внедрение социальных инициатив Президента В. Януковича приведет к гиперинфляции. В то же время он выразил мнение, что в государственном бюджете на 2012 г. есть средства для повышения социальных стандартов.

Ранее Минфин разместил на своем официальном сайте информацию о том, что принятие Национального положения (стандарта) бухгалтерского учета в государственном секторе «Финансовая отчетность в условиях гиперинфляции» (положение утверждено приказом Минфина № 52 от 25 января 2012 г.) не связано с подготовкой к гиперинфляции, а обусловлено необходимостью приведения бухучета в бюджетной сфере к международным стандартам (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua)*). – 2012. – 13.03).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Реалізація соціальних ініціатив, визначених на 2012 р., активно розвиватиметься також у наступні роки. На цьому наголосив Президент України В. Янукович в інтерв'ю А. Мазур для програми «ТСН-Тиждень».

Говорячи про проголошені ним соціальні ініціативи, глава держави підкреслив: зростання національної економіки протягом останніх двох років створило передумови для початку реалізації серйозних кроків, спрямованих на посилення соціального захисту громадян – і насамперед найбільш незахищених верств. «У нас узагалі не повинна бути без уваги жодна людина... Якщо ми поважаємо себе, ми повинні поважати інших. І ми зобов'язані це зробити», – сказав В. Янукович.

«Ми повинні в людину вкладати – починаючи з дня народження – виховувати, давати освіту, створювати умови для отримання знань, а потім

забезпечувати робоче місце, на якому вона здатна утримувати і себе, щоб гідно жити, і свою сім'ю», – сказав В. Янукович.

Серед інших тем інтерв'ю: прогнози економічної ситуації на 2012 р., кадрові зміни в уряді, конкретні кроки з розбудови державно-приватного партнерства, співпраця глави держави та парламенту (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 8.03*).

З нагоди 198-ї річниці від дня народження Т. Шевченка Президент України В. Янукович вишанував пам'ять видатного співвітчизника.

Глава держави поклав квіти до пам'ятника Великому Кобзареві на його могилі на Чернечій горі в Каневі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 9.03*).

У 2014 р. Україна має на високому рівні відсвяткувати 200-річний ювілей від дня народження Т. Шевченка. Про це заявив Президент України В. Янукович у своєму виступі під час вручення цьогорічних Шевченківських премій.

«Справою честі кожного українця є належне відзначення в 2014 р. 200-літнього ювілею Т. Г. Шевченка», – наголосив глава держави. Він нагадав, що вже створені робочі групи, які найближчим часом мають запропонувати програму заходів у рамках відзначення ювілею поета. «Масштаб події такий, що ми не можемо дозволити собі обмежитися кількома днями чи навіть місяцем Шевченка. Мусимо думати про рік Шевченка в Україні та світі», – наголосив В. Янукович.

Президент, зокрема, акцентував увагу на важливості розробки комплексної програми презентації постаті Т. Шевченка Україні та світові. Сьогодні, зазначив він, в Україні є понад 100 музеїв Великого Кобзаря, трохи менше 10-ти діють в інших країнах світу. «Безумовно, у 2014 р. усі вони мають стати послами Шевченкового слова, що відкриватиме світові не лише геніальну постать Кобзаря, але й Україну», – переконаний глава держави.

У цьому контексті він ще раз наголосив на соціальній відповідальності бізнесу перед культурою – адже завдання такої ваги складно виконати лише за рахунок бюджетних коштів. «Уже сьогодні мусимо думати про активне залучення до наших планів бізнесу. Я сподіваюся, вони мене почують», – сказав Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 9.03*).

Президент України В. Янукович наголошує на важливості вирішення проблем із забезпеченням належного ремонту в Національному музеї Т. Шевченка в Києві. Про це він заявив у своєму виступі під час вручення цьогорічних Шевченківських премій.

«Уже сьогодні треба активно виправляти критичну ситуацію, що склалася в Національному музеї Т. Шевченка в Києві, де необхідно терміново вирішити питання ремонтно-реставраційних робіт, що належно не проводились упродовж десятиліть», – сказав глава держави.

Президент наголосив: один із найважливіших музеїв країни повинен мати гідні умови для належного зберігання та експонування національних святинь своєї колекції. Говорячи про вшанування пам'яті Великого Кобзаря, В. Янукович нагадав, що наразі вже вдалося відновити функціонування Музею Т. Шевченка в Каневі. «Але цього недостатньо. Та й тут є недоліки, над якими ми будемо працювати», – додав він.

12 березня в Каневі Президент оглянув експозицію будинку-музею Т. Шевченка в Шевченківському національному заповіднику (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 9.03).*

Президент України В. Янукович вручив Національні премії ім. Т. Шевченка лауреатам 2012 р. Урочиста церемонія відбулася в Канівському літературно-меморіальному музеї ім. Т. Шевченка в рамках святкування 198-ї річниці від дня народження Великого Кобзаря.

Глава держави привітав із високою нагородою цьогорічних лауреатів – поета П. Мідянку, художника А. Криволапа, дитячого прозаїка В. Рутківського, мистецтвознавця Т. Кара-Васильєву і композитора В. Степурка (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 9.03).*

Президент України В. Янукович наголошує на важливості залучення меценатів до розвитку українських музеїв. Про це він сказав в інтерв'ю представникам ЗМІ в Каневі, де взяв участь в урочистостях з нагоди 198-ї річниці з дня народження Т. Шевченка.

«Один з яскравих прикладів – меценати з Черкащини, які передали в Музей Т. Шевченка в Каневі дуже цікаві оригінали листів Шевченка і пропозиції Іллі Репіна щодо будівництва пам'ятника Кобзарю. Ще один із меценатів – народний депутат Ю. Іванющенко – передав у Музей картину І. Репіна “Прометей”», – зауважив Президент.

У цьому контексті В. Янукович також нагадав про програму Фонду Р. Ахметова «Розвиток України» щодо підтримки вітчизняних музеїв. «Ще один приклад – програма Фонду Р. Ахметова щодо відновлення українських музеїв, на яку вже виділено кошти», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 9.03).*

Президент України В. Янукович доручив віце-прем'єр-міністру України, міністру інфраструктури України Б. Колеснікову звернути увагу на забезпечення належної транспортної інфраструктури Черкаської області. Ідеться, зокрема, про будівництво в регіоні автобану до кінця 2012 р. «Щоб ми про це питання в цьому році забули», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2012. – 9.03).

Президент України В. Янукович переконаний, що Верховна Рада ухвалить закон про податок на розкіш. «Робота йде. Обов'язково цей законопроект буде внесений, розглянутий і прийнятий», – сказав глава держави в інтерв'ю програмі «ТСН-Тиждень».

Президент водночас назвав природнім нинішнє гальмування процесу прийняття таких законів. «Коли мова йде – дай чи віддай – зразу, як кажуть, включаються всі можливі і неможливі сили, щоб не віддати», – зауважив В. Янукович. Глава держави водночас додав, що такі бізнесмени, як Р. Ахметов, В. Пінчук, К. Жеваго підтримують цей законопроект. Президент також наголосив на важливості соціальної відповідальності бізнесу. «Принцип державно-приватного партнерства, соціальна відповідальність бізнесу – це ті питання, з якими ми тільки почали працювати», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2012. – 11.03).

Влада запропонує вкладникам Ощадбанку СРСР вигідні депозитні умови, щоб повернути їм кошти залишилися в банківській системі України, працюючи на зміцнення її ліквідності. Про це Президент України В. Янукович сказав в інтерв'ю програмі «ТСН-Тиждень».

«Ми розраховуємо на те, що нам вдасться якусь частину людей переконати, щоб вони залишили ці кошти на своїх рахунках – тобто не отримували готівкою, а залишили на рахунках. Ми для цього створимо вигідні умови», – сказав глава держави. Він додав, що такий крок не лише працюватиме на зміцнення ліквідності національних банків, а й дасть змогу досягти зниження кредитних ставок для фінансування та інвестицій у різні галузі економіки України. Безперечно, зауважив також глава держави, під час виплати боргів вкладникам Ощадбанку СРСР в обіг буде введено істотну грошову масу. «Дуже важливо, щоб ми не зірвали тут і інфляцію, і курс, – сказав він. – Ми все дуже серйозно прорахували. Ми не будемо це робити в один день. Передбачене поступове зростання соціальних виплат, деякі з них стабільні, тобто вони переходять і в 2013 р., і ми розраховуємо, що вони будуть тільки зростати». Президент додав, що влада проситиме громадян класти кошти на депозити (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2012. – 11.03).

13 березня відбулась зустріч Президента України В. Януковича з Головою Верховної Ради, його заступниками та лідерами парламентських фракцій Партії регіонів, Народної партії та групи «Реформи заради майбутнього». За словами В. Януковича, уряд повинен у разі необхідності у переддень розгляду тих чи інших законопроектів зустрічатися з фракціями і обговорювати проекти. У свою чергу, В. Литвин підкреслив важливість подібних зустрічей. Нагадаємо, що голови фракцій НУ – НС і «БЮТ – Батьківщина» заявили, що не збираються брати участі у сьогоднішній зустрічі і наполягають на прямій і публічній розмові тільки з Президентом (*ForUm (www.for-ua.com)*). – 2012. – 13.03).

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку зі смертю відомого політичного і громадського діяча М. Плав'юка.

«Глибоко сумую з приводу тяжкої втрати для України – смерті М. Плав'юка, відомого політичного і громадського діяча, останнього Президента Української Народної Республіки в еміграції. Вічна йому пам'ять», – ідеться у співчутті глави держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

В госбюджете Украины есть необходимые средства для реализации новых социальных инициатив Президента В. Януковича. Об этом заявила на брифинге первый заместитель главы Администрации Президента И. Акимова.

Она сообщила, что на сегодняшний день, по оценкам Министерства финансов, в госбюджете есть дополнительные 10–11 млрд грн, которые поступают, прежде всего, за счет превышения плановых показателей по НДС на импортную и отечественную продукцию и за счет планового повышения поступлений от налога на прибыль.

Кроме того, по ее словам, дополнительными источниками поступлений в госбюджет могут стать доходы после принятия закона о налоге на богатство (эта сумма может составить до 0,5 млрд грн), а также принятие закона о либерализации рынка добычи полезных ископаемых (ожидается сумма поступлений на уровне 5–5,5 млрд грн) (*МинПром – інформація бизнес-класа (http://minprom.ua)*). – 2012. – 12.03).

Сотрудничество Украины с Международным валютным фондом по-прежнему остается открытым. Об этом на брифинге заявила первый заместитель главы Администрации Президента И. Акимова.

«Вопрос сотрудничества с МВФ: здесь проводятся рабочие дискуссии. Они и дальше обязательно будут проводиться», – отметила заместитель

главы АП.

По ее словам, наибольшее расхождение между украинской позицией и позицией МВФ не столько лежало в плоскости бюджетных проблем, сколько касалось повышения тарифов. В связи с этим И. Акимова подчеркнула, что тема социальных инициатив Президента тарифы не затрагивает. «Поэтому с этой точки зрения существенного воздействия на наши взаимоотношения с МВФ, наверное, не окажет», – считает она.

Отметим, что, по мнению экспертов, обещания повысить социальные стандарты, которые озвучил Президент В. Янукович, могут создать проблемы для сотрудничества Украины с Международным валютным фондом (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Новый министр экономики, которым может стать П. Порошенко, не станет инициировать революционные изменения в ведомстве. Об этом на брифинге заявила первый заместитель главы Администрации Президента И. Акимова.

В частности, отвечая на вопрос, решен ли вопрос о назначении министром экономики П. Порошенко и планируются ли в правительстве в связи с этим какие-то структурные изменения, И. Акимова сказала: «Вы знаете мнение Президента, которое он озвучил, о том, что П. Порошенко является хорошей кандидатурой на этот пост. Когда произойдет назначение, вы первые об этом узнаете, увидев на сайте Президента соответствующий указ».

По ее словам, революционных структурных перестроек с приходом нового министра в Минэкономики не будет. «Функционал Минэкономики был существенно изменен в ходе административной реформы. Но продолжение в рамках выбранного пути и изменение функционалов внутри министерства, передача тех или иных функций между структурными подразделениями, либо сокращение отдельных, которые на сегодняшний день уже не являются обязательными – вот это работа министра. И я думаю, что министр, идущий на должность, сразу готов внести какие-то предложения, как наладить работу лучше», – добавила первый замглавы АП (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Принудительное размещение на депозитах компенсаций по вкладам Сбербанка СССР исключается. Об этом заявила первый заместитель главы Администрации Президента И. Акимова на брифинге.

«Не будут насильно оставлять полученные деньги на своем счету. Это категорически делать нельзя, это никогда не может рассматриваться, потому что доверие к банковской системе очень легко подорвать. Это понимают абсолютно все, поэтому, я думаю, что об этом идти речь не может», – сказала

она. Вмєсте с тем И. Акимова назвала высокие процентные ставки в качестве возможных стимулов размещения указанных средств на депозите (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Міністерству економічного розвитку і торгівлі почати уточнення макроекономічних показників розвитку на 2012 р. відповідно до зростання економіки. На їх основі Міністерству фінансів доручено розробити відповідні зміни в бюджет-2012.

Сьогодні ж Міністерство фінансів почало розробку змін до бюджету на поточний рік з метою втілення соціальних ініціатив, проголошених Президентом України 7 березня.

Глава уряду поставив завдання розробити законопроект про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет на 2012 р.» до кінця березня. М. Азаров висловив сподівання, що вже на початку квітня документ буде передано у Верховну Раду, а до кінця місяця парламентарі його розглянуть та ухвалять. Таким чином, уже з травня буде можливо розпочати виконання через бюджет держави нової соціальної політики.

М. Азаров підкреслив, що, безумовно, уряд виконає визначені Президентом завдання щодо істотного підвищення рівня соціальної захищеності громадян (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 12.03*).

Для забезпечення квартирами людей, які стоять у квартирних чергах, необхідно будувати 100 тис. доступного житла щорічно. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час спілкування із столичними метробудівцями в рамках ознайомлення з ходом будівництва метрополітену в напрямку станцій метро «Іподром» та «Одеська площа» в м. Київ.

«У нас півтора мільйона людей перебувають у чергах на житло. Причому ця черга практично не рухається. Люди стоять у черзі по 20–30 років. Для того, аби зрушити цю чергу з місця, необхідно будувати хоча б 100 тис. доступного житла в рік. Тоді років через 10 можна було б цю проблему вирішити», – зазначив М. Азаров, додавши, що для цього необхідно зменшувати вартість житла, оскільки сьогодні ціни на квартири надвисокі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 13.03*).

Прем'єр-міністр М. Азаров доручив першому віце-прем'єр-міністру України В. Хорошковському почати традиційні консультації з учасниками ринку для визначення ефективних заходів з метою забезпечити стабільність цін на автомобільне паливо в поточному році.

Зокрема, глава уряду вважає за необхідне опрацювати алгоритм нівелювання коливань цін на нафту, які демонструють періодичне підвищення і зниження. М. Азаров доручив вжити всіх необхідних заходів

для запобігання необґрунтованому завищенню цін на ринку пального та для забезпечення весняної посівної кампанії за стабільними, прийнятними для селян цінами (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

У рамках Нової соціальної політики одним із першочергових завдань буде, зокрема, створення робочих місць для молоді. Про це заявив віцепрем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко в ефірі програми «Велика політика з Євгенієм Кисельовим».

«Насамперед, нам потрібно стимулювати створення першого робочого місця для молоді. Молодіжне безробіття сьогодні майже втричі вище, ніж середнє по країні. Економіка втрачає найбільш активних і продуктивних фахівців», – заявив С. Тігіпко.

Для вирішення цієї проблеми віцепрем'єр-міністр пропонує стимулювати роботодавців до створення перших робочих місць для молодих спеціалістів, зокрема, шляхом скасування на рік відрахувань до соціальних фондів. «Ще один потужний стимул – упровадження контракту між роботодавцем і студентом. За цим контрактом роботодавець проінвестує в освіту або перепідготовку спеціаліста, а той, у свою чергу, повинен буде відпрацювати певний час на підприємстві. Таке контракування радикально підвищить якість підготовки кадрів», – вважає урядовець.

С. Тігіпко зазначив, що такі самі стимули необхідно запроваджувати і для тих підприємств, які будуть працевлаштовувати людей передпенсійного віку. Додаткові можливості для створення нових робочих місць, за словами віцепрем'єра, передбачені в новій редакції Закону «Про зайнятість населення», яку Міністерство соціальної політики найближчим часом передасть на розгляд Кабінету Міністрів. Цей документ підготовлений з урахуванням досвіду Італії, Франції та США. «Упевнений, цей закон буде працювати як на зниження безробіття, так і на покращання інвестиційного клімату загалом», – зазначив С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 10.03).

Відновлення участі України в торгівлі квотами на викиди в рамках Кіотського протоколу дасть змогу збільшити видатки державного бюджету на реалізацію проектів, спрямованих на захист довкілля. Про це на брифінгу 12 грудня повідомив міністр екології та природних ресурсів України М. Злочевський. За словами міністра, сьогодні вже ведуться переговори з кількома європейськими країнами, які зацікавлені в придбанні українських квот на викиди. «Багато країн наразі спостерігають за нашим спільним проектом з Іспанією, – відзначив М. Злочевський. – Для них важливим є прозорість та ефективність використання коштів. Перекоаний, найближчим часом Іспанія збільшить обсяги купівлі квот на викиди в Україні».

Міністр М. Злочевський зауважив, що Україна в рекордно стислі строки

провела роботу з відновлення повноцінного статусу в Кіотському протоколі – лише чотири місяці. На його думку, цьому сприяла зміна керівництва Державного агентства екологічних інвестицій України. Міністр нагадав, що Україна була частково позбавлена прав на торгівлю квотами на викиди, через недоліки в звітності 2009–2010 рр., яку готував минулий уряд. «Нова команда в Державному агентстві екологічних інвестицій зробила все для відновлення торгівлі квотами. Тепер перед нею стоїть нове завдання – збільшити надходження коштів до державного бюджету для реалізації екологічних проектів у рамках Кіотського протоколу» (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

У рамках реалізації українсько-канадського проекту «Інклюзивна освіта для дітей з особливими потребами в Україні» відбулася робоча зустріч заступника міністра освіти і науки, молоді та спорту Б. Жебровського з директором проекту О. Красюковою-Енс та національним координатором проекту, директором програм БФ «Крок за кроком» Ю. Найдюю.

Важливим питанням, яке потребує вирішення на державному рівні, є підготовка фахівців для роботи з дітьми з особливими потребами в умовах інклюзії. Б. Жебровський звернув увагу на необхідність поступової реалізації процесу впровадження інклюзивного навчання, виваженого підходу до формування суспільної думки щодо важливості забезпечення прав дітей з особливими потребами на навчання разом із здоровими однолітками.

О. Красюкова-Енс представила розроблені тренінгові модулі, які включають серію навчальних матеріалів з питань інвалідності, розробки соціальної політики з цього питання, доступності та універсального дизайну, для наступного впровадження їх у вищих навчальних закладах з метою підготовки спеціалістів. Під час зустрічі відбувся обмін інформацією щодо наступних кроків з реалізації проекту (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2012. – 12.03).

Украинские налоговики дополняют свой арсенал методов борьбы с уклонением от налогообложения европейскими достижениями. Об этом заявил председатель Государственной налоговой службы Украины А. Клименко, сообщает пресс-служба ГНСУ.

В частности, специалисты налоговой службы начали разрабатывать стандарты отчетной документации в сфере трансфертного ценообразования. Национальные стандарты в этой сфере основаны на рекомендациях Совета ЕС, определенных в Кодексе поведения по документации по трансфертному ценообразованию для дочерних предприятий.

По мнению экспертов, совершенствование государственного регулирования трансфертного ценообразования исключит распространенную практику минимизации налогов с помощью офшоров. К разработке

соответствующей методики в Украине присоединились эксперты европейского совещательного центра по вопросам законодательства (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Европейский союз не желает видеть Украину кандидатом в члены ЕС. Об этом министр иностранных дел Украины К. Грищенко написал в своей статье для издания «Зеркало недели. Украина».

«ЕС был ответом на все вопросы, пока финансировал, опекал и направлял трансформацию в странах-кандидатах. Сегодня у него субъективно нет желания (а также объективно нет ресурсов) видеть Украину в качестве страны-кандидата», – отметил К. Грищенко.

«Это может измениться в перспективе, но сейчас нам нужно принять это как данность, которая будет непосредственно влиять на европейскую политику Украины в ближайшее десятилетие. И соответствующим образом формировать свою политику», – добавил он.

Впрочем, по мнению главы МИД, такая позиция Евросоюза не будет означать отказ Украины от евроинтеграции. «ЕС для нас важен не столько как комфортабельный дом, куда мы хотим въехать, сколько как инструкция по строительству собственного комфортабельного дома. Европейская интеграция в нашем случае – это схема имплементации европейских рецептов успеха на украинской почве», – подчеркнул министр (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Міністр освіти і науки, молоді та спорту України Д. Табачник 12 березня зустрівся із заступником Голови Кабінету Міністрів Туркменістану з гуманітарних питань Сапардури Тойлієвим та Головою Комітету у справах спорту і туризму Туркменістану Ферхатом Арджановим. Зустріч відбулася у рамках державного візиту в Україну Президента Туркменістану Гурбангули Бердимухамедова.

Сторони обговорили питання щодо спорудження національних спортивних комплексів – відзначили здобутки та окреслили перспективи у цій галузі. Д. Табачник запевнив представників Туркменістану, що під час візиту в Україну їм буде організовано огляд нового Національного спортивного комплексу «Олімпійський». Сапардури Тойлієв у свою чергу зазначив, що у Туркменістані також планується спорудження великого олімпійського комплексу, тож ознайомлення із новим українським спорткомплексом у рамках цього візиту їм буде не лише цікаво, але й корисно. «Справді, наш проект спортивного комплексу є унікальним – у першу чергу, тому, що це була реконструкція об'єкта, а це набагато складніше, ніж звичайне будівництво. Адже спорудження комплексу на “чистому майданчику” є фінансово простішим, і не викликає необхідності поєднувати старі рішення з новими. Тому ми раді поділитися з нашими колегами досвідом у реалізації такого масштабного проекту в нашій країні», – запевнив Д. Табачник.

На зустрічі також обговорювалося питання здобуття освіти в Україні громадянами Туркменістану. Як було констатовано під час зустрічі, в Україні отримує освіту 8 300 студентів із Туркменістану. «Ми раді вітати та із задоволенням приймаємо молодих людей із Туркменістану, які вирішили здобувати освіту в Україні, і сподіваємося, що їм тут комфортно і приємно навчатися», – зазначив Міністр освіти і науки, молоді та спорту України. Сапардури Тойлієв, який у рамках візиту зустрівся із студентами з Туркменістану, підтвердив слова міністра і підкреслив, що цій молоді надзвичайно цікаво саме «відчути» Україну.

На завершення зустрічі Д. Табачник звернув увагу на помітні успіхи у співпраці між обома державами у сфері освіти та висловив сподівання на ефективне партнерство в майбутньому (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 13.03).

Кабінет Міністрів України схвалив постанову «Про затвердження Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті на фінансову підтримку громадських організацій інвалідів та ветеранів, заходи з відвідування військових поховань і військових пам'ятників та з увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр.». Зазначений документ датовано 7 березням 2012 р.

Порядок визначає механізм використання коштів, передбачених у держбюджеті для Міністерства соціальної політики за відповідною програмою, і не потребує додаткових витрат з Державного Бюджету України.

Відповідальний виконавець бюджетної програми – Державна служба з питань інвалідів та ветеранів спрямовуватиме, згідно з поданою заявою, кошти на здійснення заходів із реалізації завдань визначених статутом громадської організації і положень Конвенції про права інвалідів на відзначення/проведення заходів, пам'ятних, міжнародних дат, а також на здійснення акцій соціального захисту інвалідів та ветеранів, випуск книжок, довідників, інформацій надрукованих, зокрема, шрифтом Брайля. Кошти також спрямовуватимуться на підтримку підприємств і організацій невинуваченої сфери УТОГу та УТОС. Асигнування з держбюджету у визначеному розмірі так само передбачені на відшкодування інвалідам із числа громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, витрат на лікування у державних закладах охорони здоров'я на території України, придбання ліків, протезів тощо.

Реалізація постанови КМУ забезпечить вдосконалення механізму фінансування громадських організацій інвалідів та ветеранів, належне виконання їх статутних завдань та заходів з увічнення Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941–1945 рр. (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2012. – 12.03).

Инициатива Кабинета Министров о частичном возмещении стоимости лекарств коснется лишь групп пациентов, страдающих от заболеваний с наиболее высокой смертностью и уровнем больных. Об этом сообщил глава Государственной службы по лекарственным средствам Украины А. Соловьев в комментарии изданию «Зеркало недели. Украина».

По его словам, во всех странах реимбурсация (возмещение) распространяется только на эти группы пациентов. «Мы, по всей видимости, пойдем по этому же пути, то есть определим перечень заболеваний, где лекарственное обеспечение, точнее, стоимость лекарств, будет подлежать частичному возмещению», – сказал А. Соловьев.

Он уточнил, что уровень возмещения будет зависеть от экономической ситуации в стране, от возможностей государственного и местных бюджетов. «Внедрение реимбурсации станет вторым этапом этой реформы. Для нас сейчас основная задача – остановить необоснованный рост стоимости лекарственных препаратов на фармацевтическом рынке Украины», – подчеркнул А. Соловьев (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

ПОЛІТИКА

Постоянный комитет и Бюро Парламентской ассамблеи Совета Европы признали отсутствие в Украине политических заключенных. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов в Верховной Раде, вице-президент ПАСЕ, председатель Постоянной делегации в Парламентской ассамблее Совета Европы И. Попеску, сообщает пресс-служба ПР.

«Ни Постоянный комитет, ни Бюро Парламентской ассамблеи Совета Европы не признали существование в Украине политических заключенных», – подчеркнул депутат. «Речь может идти лишь о наличии в стране политиков, которые находятся в заключении – а это совершенно разные вещи», – уточнил он.

«Конечно, за все свои проступки политики в первую очередь несут политическую ответственность. Но когда их действия подпадают под “криминал”, уже ничто не может освободить их от уголовной ответственности», – добавил парламентарий.

И. Попеску также выразил удивление тем обстоятельством, что некоторые европейские политики называют украинское правосудие избирательным. «Бывший министр экологии в правительстве Ю. Тимошенко Г. Филипчук был задержан, но вскоре после ознакомления с материалами дела был отпущен под подписку о невыезде. Экс-министр регионального развития и строительства В. Куйбида выиграл суд и сейчас находится на свободе. Почему тогда Европа говорит об избирательном правосудии?» – аргументировал он.

«Кроме того, Европа требует от Украины внести изменения в ст. 364,

365 Уголовного кодекса. Мы обратились в Министерство юстиции и получили анализ законодательств более 30 стран-членов Совета Европы, где в той или иной формулировке соответствующие статьи присутствуют. Кроме того, еще во время президентства Л. Кучмы ПАСЕ обратила внимание Украины на то, что если она будет вносить изменения в Конституцию неконституционным способом, то страну могут ожидать санкции. Поэтому все поправки в действующее законодательство депутаты Верховной Рады будут вносить лишь в строжайшем соответствии букве закона. Мы не имеем права нарушать порядок», – подытожил И. Попеску (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Глава GRECO (группы государств-членов Совета Европы по противодействию коррупции) М. Мрчела заявил о нецелесообразности декриминализации злоупотребления и превышения власти или служебных полномочий в Украине. Об этом сообщил народный депутат от Партии регионов, председатель Комитета Верховной Рады по вопросам правосудия С. Кивалов.

«Сегодня на заседании Комитета по юридическим вопросам и правам человека Парламентской ассамблеи Совета Европы глава GRECO М. Мрчела заявил о нецелесообразности декриминализации злоупотребления и превышения власти или служебных полномочий в Украине», – отметил С. Кивалов.

По его мнению, наличие составов указанных преступлений в уголовном законодательстве Украины является важной гарантией противодействия коррупции и должно таковой оставаться. «На сегодняшний день уголовная ответственность за злоупотребление властью и служебным положением предусмотрена ст. 364, за превышение власти и служебных полномочий – ст. 365 Уголовного кодекса Украины. Представители оппозиции неоднократно предлагали Верховной Раде проголосовать за декриминализацию этих деяний», – напомнил депутат-«регионал» (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Предвыборный штаб Партии регионов на выборах Верховной Рады в 2012 г. могут возглавить председатель фракции ПР в Раде А. Ефремов или вице-премьер-министр, министр социальной политики С. Тигипко, который уже занимал подобную должность на выборах в 2004 г. Об этом заявил секретарь Совета национальной безопасности и обороны А. Ключев в интервью «Инвестгазете», передает «Дело».

«Возможно, А. Ефремов, а если С. Тигипко объединится с ПР, возможно, и он. Они оба уже имеют опыт в этом вопросе», – отметил А. Ключев.

В то же время он подчеркнул, что не будет заниматься предвыборной

кампанией партии ни в какой форме. «Это несовместимо с моей нынешней должностью секретаря СНБО. Если я решу баллотироваться в парламент, то возьму отпуск для участия в избирательной кампании», – пояснил секретарь СНБО.

При этом А. Ключев добавил, что совсем недавно начал работу в СНБО и ему интересно ею заниматься, интереснее даже, чем на предыдущей должности в Кабинете Министров (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Никакой информации по поводу руководителя избирательного штаба Партии регионов на предстоящих парламентских выборах по состоянию на сегодняшний день не существует. Об этом сообщил на брифинге председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов.

Отвечая на вопрос журналиста о том, соответствует ли в действительности заявление, что избирательный штаб Партии регионов может возглавить сам А. Ефремов либо С. Тигипко, председатель парламентской фракции ПР, в частности, напомнил, что в свое время политсовет партии утвердил кандидатуру А. Ключева на должность руководителя избирательного штаба. «Это было наше принципиальное решение, которое принималось на политсовете партии. Но, учитывая то обстоятельство, что после этого решения статус Андрея Петровича изменился – он возглавил другую организацию, – вполне закономерно возникает данный вопрос», – отметил он.

Политик предположил, что решение о руководителе избирательного штаба ПР будет принято после съезда партии, запланированного на 17 марта. «У нас, вы знаете, будут объединительные процессы, мы посмотрим, как они закончатся, кто войдет в ряды нашей партии. Потом, в рамках Политсовета, мы соберемся и определим, как мы будем входить в эту избирательную кампанию, кто будет возглавлять кампанию непосредственно, кто будет возглавлять штаб, и поставим вас в известность», – резюмировал председатель парламентской фракции ПР (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Назначение В. Лутковской на должность уполномоченного Верховной Рады по правам человека недопустимо. Об этом заявила лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко, сообщает пресс-служба партии.

«Госпожа Лутковская категорически не может претендовать на эту должность, поскольку является человеком, намертво интегрированным в существующую власть», – сказала Ю. Тимошенко.

«Лутковская – человек команды В. Януковича: банды, которая не имеет ничего общего с правозащитной миссией, для которой словосочетание “права человека” – это пустой звук», – подчеркнула лидер «Батьківщини».

«У нас Генеральный прокурор дает присягу на верность не украинскому народу, а лично Президенту. А на должность главного правозащитника Янукович хочет назначить “своего” человека. Какое это имеет отношение к соблюдению свобод, защиты прав и выполнения европейских демократических стандартов? Никакого!» – уверена Ю. Тимошенко.

Как сообщалось, вопрос избрания уполномоченного по правам человека будет рассмотрен Верховной Радой в четверг, 15 марта (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Лидеры парламентской фракции «БЮТ – Батьківщина» не пойдут 13 марта на встречу с Президентом В. Януковичем в случае присутствия на ней Партии регионов. Об этом заявил первый заместитель лидера «БЮТ – Батьківщина» С. Соболев.

«Мы считаем такую встречу с участием как Партии регионов, так и оппозиции с Президентом нецелесообразной. Поскольку таких встреч и круглых столов в Администрации Президента было предостаточно», – сказал С. Соболев.

Он подчеркнул, что «БЮТ – Батьківщина» настаивает именно на формате встречи Президента с оппозицией. «Тем более что такая практика встреч президентов с оппозицией была всегда, кроме Президента В. Януковича», – уточнил он (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Съезд партии «Батьківщина» запланирован на последние числа марта. Об этом сообщил народный депутат от фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Павловский.

Так, по словам «бютовца», на сегодняшний день в оппозиционных силах идут переговоры о едином списке именно на базе «Батьківщини», но ситуация прояснится после съезда «Батьківщини».

«Съезд “Батьківщини”, по-моему, запланирован на 28 марта – к тому времени будет больше ясности», – сказал он (*Левый берег (<http://lb.ua>). – 2012. – 12.03*).

Члены Украинской социал-демократической партии Украины и ее лидер Н. Королевская планируют идти на выборы в Верховную Раду только по мажоритарным округам. Об этом в интервью «Главкому» рассказал народный депутат от фракции «БЮТ – Батьківщина» А. Павловский.

«Последний раз, когда разговаривали с Н. Королевской, она обещала, что УСДП списком баллотироваться не будет, а она и ее соратники планируют идти по мажоритарным округам», – сказал он.

Вместе с тем, по словам нардепа, в формировании единого списка

оппозиции принимают участие практически все партии, которые входят в КОД, «плюс под вопросом “Наша Украина” из-за позиции В. Ющенко».

«По мажоритарке расклад такой: около 50 % будет иметь “Батьківщина”, около 25 % – “Фронт змін” и остальное – “Свобода”, УДАР и так далее», – отметил А. Павловский (*Главком: Новости политики и экономики // Королевская пообещала не вести УСДП на выборы – БЮТ* (<http://glavcom.ua>). – 2012. – 12.03).

Условия обращения с экс-премьер-министром Украины Ю. Тимошенко в исправительном учреждении вызывают обеспокоенность Совета Европы. Об этом заявил Генеральный секретарь СЕ Т. Ягланд, комментируя выводы по Украине, сделанные комитетом СЕ по предупреждению пыток, бесчеловечного или унижающего достоинство обращения или наказания.

«Я особенно обеспокоен ухудшением условий для здоровья Ю. Тимошенко... Я хотел бы подчеркнуть, что это ответственность украинских властей – обеспечить для Ю. Тимошенко надлежащее обращение, в соответствии с обязательствами Украины перед Советом Европы», – сказал он.

Напомним, ранее руководство Качановской исправительной колонии № 54 разрешило Ю. Тимошенко не носить арестантскую одежду, как этого требуют правила распорядка для осужденных. Кроме того, администрация ИК-54 освободила экс-премьера от обязательных исправительных работ (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Высказывания главы представительства Евросоюза в Украине Ж.-М. Пинту Тейшейра о ситуации в Украине отражают лишь его собственную точку зрения. Об этом заявил депутат Европарламента от Латвии А. Мирский.

Он подчеркнул, что работа Ж.-М. Пинту Тейшейра как дипломата должна способствовать интеграции Украины в Евросоюз, а не затруднять ее. «Тейшейра – достаточно ангажированная личность, он не всегда выражает точку зрения Европарламента. Чаще бывает, когда он выражает собственную точку зрения. Если Ж.-М. Тейшейра решил говорить за всех, то, думаю, что он погорячился», – сказал А. Мирский.

Напомним, ранее МИД распространил официальное заявление, в котором выразил удивление поведением Ж.-М. Тейшейра. По мнению украинского внешнеполитического ведомства, комментарии представителя ЕС по поводу внутренней ситуации в Украине не соответствуют его статусу дипломата (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Федерация работодателей Украины направила в Администрацию Президента письмо с предостережениями относительно рисков принятия нового Таможенного кодекса в редакции, предложенной Комитетом Верховной Рады по вопросам финансов, банковской деятельности, налоговой и таможенной политики.

«Принятие законопроекта в указанной редакции может привести к нарушению конституционных гарантий права собственности, усложнению таможенных процедур, несоблюдению взятых Украиной международных обязательств и увеличению коррупционных рисков, связанных с деятельностью таможенной службы», – считает заместитель председателя ФРУ Д. Олейник.

В частности, ФРУ считает, что проект кодекса не устанавливает прозрачного механизма определения таможенной стоимости товаров. По мнению организации, в проекте не предусмотрены процедуры консультаций и согласования декларантом или уполномоченным им лицом таможенной стоимости товаров в случае их несогласия с решением таможенного органа о корректировке заявленной таможенной стоимости.

Кроме того, проект предусматривает необходимость письменного обращения декларанта в таможенный орган с просьбой выпустить декларируемые товары в свободное обращение под предоставление гарантий в случае несогласия с таможенной стоимостью, определенной таможенным органом. Тогда как процедура предоставления гарантий должен автоматически приводить к освобождению товаров. В ФРУ уверены, что предлагаемая норма является абсурдной и содержащей почву для коррупции.

Кроме того, проект предусматривает необоснованное увеличение перечня товаров, которые при перемещении по территории Украины проходным и внутренним транзитом, требуют обеспечения уплаты таможенных платежей. Также в нынешней редакции предусмотрена возможность конфискации транспортных средств перевозчиков, не имеющих никакого отношения к нарушению таможенных правил. Указанное положение прямо нарушает конституционное право собственности, полагают в ФРУ (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Супруга экс-министра внутренних дел Ю. Луценко Ирина подала апелляционную жалобу на приговор Печерского районного суда Киева. Об этом сообщает пресс-служба «Народной самообороны».

В своей жалобе И. Луценко обращает больше внимания не на юридические тонкости вынесенного приговора, а на характеристику своего подзащитного как личности и на состояние здоровья Ю. Луценко.

К жалобе И. Луценко добавлены копии всех заключений медицинских комиссий Минздрава, которые осматривали Ю. Луценко в течение его пребывания в Лукьяновском СИЗО.

Как известно, 7 марта защита подала жалобу в Апелляционный суд на решение Печерского суда о виновности Ю. Луценко. 27 февраля Печерский районный суд Киева приговорил бывшего министра внутренних дел к четырем годам лишения свободы с конфискацией имущества. Также суд пришел к выводу, что с Ю. Луценко необходимо взыскать в интересах МВД более 643 тыс. грн убытков, причиненных в результате празднования в 2008–2009 гг. Дня милиции (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Електоральний ефект від соціальних ініціатив Президента В. Януковича буде мінімальний. Про це заявив політехнолог, директор компанії персонального та стратегічного консалтингу Berta Communications Т. Березовець.

Він зазначив, що в Україні давня традиція роздавати «цукерки» ближче до виборів, і не В. Янукович її винайшов. Її активно використовував ще під час свого переобрання в 1999 р. Л. Кучма.

«Свого часу ініціатива Ю. Тимошенко з виплати вкладникам “Ощадбанку” СРСР частини знецінених внесків короткостроково дала стрибок її рейтингу на рівні 10–12 % протягом двох місяців. Це був рекордний показник за такий короткий час. Очевидно, ті, хто це зараз рекомендує, посилалися на це як на прецедент. Але зараз ефект від цього буде мінімальний», – переконаний Т. Березовець.

Він прогнозує, що в дійсності цей крок додасть Партії регіонів не більше як 1–1,5 %, тому що люди зараз дуже сильно не довіряють політикам. «Крім того, коли Ю. Тимошенко платила по 1 тис. грн, то це було близько 200 дол., а за нинішнім курсом це трохи більше як 100 дол. Тому зрозуміло, що ефект буде невеликий», – вважає експерт.

Що стосується підвищення пенсій, то, на думку Т. Березовця, це буде мати певний електоральний ефект, тільки якщо це почнеться хоча б за півроку до виборів. «А якщо це зроблять за місяць-два, то люди в Україні вже дуже досвідчені і ніхто не повірить, що ці всі виплати триватимуть після виборів», – сказав він (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2012. – 12.03*).

Бывший Президент Украины Л. Кучма может быть привлечен к ответственности при наличии оснований. Об этом заявил первый заместитель Генерального прокурора Украины Р. Кузьмин в интервью Би-Би-Си.

«Л. Кучма был обвинен в превышении служебных полномочий, которые привели к убийству журналиста Г. Гонгадзе. Дело было практически закончено, но в соответствии с действующим законодательством суд отменил постановление о возбуждении уголовного дела. Это означает, что следствие по Л. Кучме больше проводиться не может. Однако это не означает, что

уголовное дело в отношении экс-президента не может быть возбуждено по другим статьям Уголовного кодекса или по другим основаниям», – отметил замгенпрокурора.

По его словам, дело об убийстве Г. Гонгадзе сейчас активно расследуется, и если будут достаточные основания для привлечения Л. Кучмы к ответственности, это будет сделано. «У меня лично нет никаких сомнений в том, что к Л. Кучме будут вопросы, и следователь вынужден будет вернуться к теме его участия в событиях, связанных с гибелью журналиста Г. Гонгадзе», – подчеркнул Р. Кузьмин.

Напомним, Апелляционный суд Киева 20 января оставил в силе решение Печерского районного суда Киева о незаконности возбуждения Генпрокуратурой уголовного дела против экс-президента Л. Кучмы в связи с причастностью к убийству журналиста Г. Гонгадзе в 2001 г. (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Население Российской Федерации больно имперским синдромом. Об этом заявил лидер партии «Свобода» О. Тягныбок в ходе поездки в Кировоградскую область.

«Что главное показывают последние выборы в России? От Москвы до самых до окраин вся эта страна все-таки больна имперским синдромом», – сказал он.

По мнению О. Тягныбока, почти 90 % россиян поддерживают авторитарный политический строй и имперский курс Москвы – поскольку, кроме 64 %, которые поддержали премьера В. Путина, еще более 17 % голосов получил лидер Компартии РФ Г. Зюганов.

«Он такой же имперский реваншист, идейный последователь тоталитаризма, разве что в стиле советского ретро. А еще добавьте результат дебошира-шовиниста Жириновского – более 6 % россиян, видно, грезят с ним мыть сапоги в Индийском океане. Как видим, Россия насквозь больна, неизлечимо. Диагноз: врожденный ордынский авторитаризм, хронический евразийский империализм и запущенный великодержавный шовинизм в тяжелой форме», – подчеркнул глава «Свободы».

По его мнению, в связи с этим Украине следует готовиться к девятому валу – «атаке русского мира». «Но есть и хорошая новость: империи с таким диагнозом долго не живут. Проверено опытом всей истории человечества», – резюмировал О. Тягныбок (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

«Наша Украина» готова участвовать в едином партийном списке оппозиции на предстоящих парламентских выборах. Об этом сообщил глава Политсовета партии В. Наливайченко в эфире канала ТВі.

«Мы являемся членами Комитета сопротивления диктатуре, его соучредителями. Мы активно участвуем. Более того, предлагаем механизмы,

как это воплотить в жизнь», – сказал он.

По словам В. Наливайченко, НУ выступает за единый партийный список и выдвижение единого кандидата от оппозиции на каждом мажоритарном округе. При этом он отметил, что лидер партии, экс-президент В. Ющенко не против такого подхода.

На уточняющий вопрос, готов ли В. Ющенко к единому списку, если первыми номерами будут выдвинуты экс-премьер Ю. Тимошенко и экс-глава МВД Ю. Луценко, В. Наливайченко ответил: «Дело в том, что это партийная позиция – всей партии, ячеек партии, большинства людей, которые представляют политсилу. И не время сейчас для политических амбиций или личных. В. Ющенко это понимает, как никто» (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 12.03*).

Руководство партии «Наша Украина» решило выяснить отношения с соратниками по оппозиции.

12 марта в распоряжении СМИ оказалась копия обращения руководителя центрального исполнительного комитета партии «Наша Украина» С. Бондарчука к лидерам политических сил, входящих в Комитет сопротивления диктатуре (КСД). Письмо датировано 1 марта и составлено в достаточно резкой форме. Больше всего критики адресовано лидеру партии «Фронт змін» А. Яценюку.

«Создается впечатление, что А. Яценюк уже имеет свой список мажоритарщиков, а нас вынуждает ждать, – среди прочего пишет С. Бондарчук. – Я призываю его вернуть мораль в политику – прежде всего в отношения между коллегами по оппозиции».

С. Бондарчук выдвигает пять требований к соратникам по политической борьбе. Помимо немедленного созыва заседания КСД на уровне лидеров партий, он требует обнародования в СМИ позиции комитета относительно критериев и механизма составления единого избирательного списка и подбора кандидатов в депутаты по мажоритарным округам. В письме также содержится требование немедленно приступить к коллегиальному обсуждению и согласованию кандидатур в одномандатных избирательных округах (*МинПром – информация бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 12.03*).

ЕКОНОМІКА

Украина ищет возможность начать модернизацию своей газотранспортной системы без участия российского «Газпрома». Минэнерго и «Нефтегаз» провели переговоры с немецкой компанией AEG о поставке оборудования и содействии в привлечении 400 млн евро.

Как рассказал генеральный директор немецкой корпорации AEG Industrial Engineering Г. Оттерполь, украинские власти обратились к его

компанії с предложением заняться модернизацией газокomppressorных станций. 27 февраля Г. Оттерполь встречался с министром энергетики и угольной промышленности Ю. Бойко, представителями НАК «Нефтегаз Украины» и двух немецких банков, чтобы обсудить детали сделки. Глава немецкой корпорации отказался сообщить подробности встречи, сославшись на договоренность с украинским правительством не разглашать информацию о ходе переговоров.

Как объяснил источник в украинской монополии, в переговорах участвовали представители Deutsche Bank и Landesbank, предложившие профинансировать переоборудование компрессорных газоперекачивающих станций в том случае, если оно будет осуществляться компанией AEG. Речь идет о выделении кредита в размере 400 млн евро. В обоих банках ситуацию не комментируют.

Источник издания в Минэнерго уточнил, что переговоры с AEG носят предварительный характер. «Нам все равно придется проводить тендер, в ходе которого мы выберем наилучшее предложение. Но поскольку совместный проект с AEG позволяет не только сменить оборудование, но и найти необходимое для этого финансирование, думаю, у немецкой стороны есть хорошие шансы на победу в тендере», – пояснил собеседник. По его словам, в настоящее время главная проблема – отсутствие альтернативных источников финансирования, в том числе со стороны Европейского банка реконструкции и развития и Европейского инвестиционного банка. «Пока мы не получили гарантий того, что эти финансовые институты выделяют нам необходимые 400 млн евро», – подчеркнул источник (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).

Усі заходи в галузі пенсійного забезпечення, передбачені новими соціальними ініціативами Президента України В. Януковича, що були озвучені на розширеному засіданні Кабінету Міністрів України 7 березня, Пенсійний фонд реалізує у чітко визначені строки, заявив голова правління Пенсійного фонду України Б. Зайчук.

Зокрема, з 1 травня 2012 р. розпочнеться процес «осучаснення» заробітної плати для обчислення пенсій для тих пенсіонерів, яким пенсія призначена до 2008 р.

Заробіток для призначення пенсії буде поетапно осучаснено до середньомісячного заробітку у галузях економіки за 2007 р. – 1 197,91 грн. За розрахунками, цей захід торкнеться 8,8 млн пенсіонерів. Протягом травня – грудня 2012 р. вони в середньому додатково отримають щомісяця 103,60 грн.

Також із 1 травня 2012 р. буде підвищено до 42 % прожиткового мінімуму для непрацездатних осіб (замість нинішніх 28 %) доплати до пенсій для членів сімей померлих інвалідів війни. Кожний із них додатково отримає в середньому протягом травня – грудня 119,1 грн. Починаючи з 1 липня, буде поетапно переглянуто розмір пенсій 606,2 тис. військовослужбовців, осіб начальницького і рядового складу, які залишили службу. Перерахунок пенсій цієї категорії осіб

востаннє здійснювався на початку 2008 р. Зростуть також пенсійні виплати для учасників війни. На це держава виділить додатково 449,3 млн грн (*Урядовий портал (www.kmti.gov.ua). – 2012. – 12.03*).

Динаміка податкових зборів показує, що фінансування соціальних ініціатив Президента України не призведе до посилення фіскального тиску та не потребує екстрених заходів для стрімкого збільшення зборів до бюджету. Таку думку висловлюють експерти Державної податкової служби, спираючись на результати оперативного моніторингу економіки та свої прогнози.

За два місяці поточного року до державного бюджету надійшло 27,9 млрд грн, що на 1,7 млрд грн більше, ніж на початку минулого року.

У тому числі відзначається підвищення надходжень з основних податків. Майже 11,5 млрд грн становили надходження податку на прибуток (на 1,8 млрд більше показників 2011 р.). Податку на додану вартість надійшло 12,9 млрд грн – минулорічні результати перевищені на півмільярда гривень.

Планові завдання Мінфіну перевиконані. На думку фахівців ДПС, сьогодні моніторинг фіксує стабільний розвиток економіки з перспективою повільного зростання. За скоригованими прогнозами, податкові надходження дещо перевищать заплановані показники, в основному – унаслідок подальшої детінізації економіки.

Нагадаємо, 7 березня під час розширеного засідання Кабінету Міністрів Президент України В. Янукович публічно представив низку соціальних ініціатив щодо підвищення рівня життя незахищених верств населення. Витрати держави на виконання запропонованих заходів оцінюються у 16 млрд грн (*Урядовий портал (www.kmti.gov.ua). – 2012. – 12.03*).

Ипотеку даже под 3 % годовых могут брать только те семьи, ежемесячный доход которых превышает 8 тыс. грн. Таке мнение высказал на пресс-конференции высказал президент Ассоциации украинских банков А. Сугоняко.

«Боюсь, что с доходом на семью менее 8–10 тыс. грн ни о какой ипотеке не может идти речи», – сказал он.

А. Сугоняко напомнил, что средняя зарплата в Украине составляет около 2,7 тыс. грн, а стоимость жилья в среднем достигает 500 тыс. грн. Таким образом, платежи по кредиту даже под 3 % являются весьма существенными (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2012. – 12.03*).

Национальный банк Украины планирует снизить ставки рефинансирования для коммерческих финучреждений. Об этом сообщил глава НБУ С. Арбузов в интервью изданию «Зеркало недели. Украина». По

его словам, это позволит снизить процентные ставки по кредитам для конечных заемщиков банков.

«В планах Нацбанка дальнейшее снижение собственных ставок рефинансирования. Но еще более важно, что это будет подкреплено налаживанием автоматического механизма рефинансирования банков по сниженным ставкам, что уже давно отвечает насущным потребностям рынка», – сказал С. Арбузов.

По его словам, речь идет о значительном увеличении эффективности функционирования так называемого трансмиссионного механизма перераспределения денег в экономике. «А значит, не только увеличению рыночных оборотов, но и более эффективной работы рыночных рычагов снижения процентных ставок по кредитам для конечных заемщиков», – пояснил глава НБУ.

Он напомнил, что в текущем году в условиях снижения инфляционных рисков НБУ уже дважды снижал ставки по постоянно действующим механизмам рефинансирования овернайт. Оба раза ставки снижались на 0,25 % и на сегодня их значение составляет 8,75 % по кредитам под обеспечение государственными ценными бумагами и 10,75 % по кредитам без обеспечения. «Указанные меры содействуют постепенному снижению стоимости средств по кредитным операциям в национальной валюте. Так, с начала года средневзвешенная ставка по гривневым кредитам снизилась с 17,2 % до 15,3 %», – отметил С. Арбузов (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Компания ДТЭК Holdings Ltd согласилась приобрести 25 % акций ОАО «Днепроэнерго» за 1,1797 млрд грн.

12 марта в Фонде государственного имущества Украины состоялось заседание конкурсной комиссии по приватизации ОАО «Днепроэнерго», на котором были объявлены результаты оценки пакета акций. По результатам независимой оценки пакета акций, его стоимость определена в размере 1,1797 млрд грн. Эта сумма почти на 6 млн грн выше стартовой цены и цены, которую предложил участник конкурса.

На конкурс по продаже 25 % акций ОАО «Днепроэнерго», назначенный на 11 января 2012 г., была подана одна заявка – от компании ДТЭК Holdings Ltd. Согласно ее предложению, рассмотренному на заседании конкурсной комиссии по продаже акций ОАО «Днепроэнерго», участник конкурса предложил за пакет акций энергокомпании 1,1741 млрд грн.

Как известно, согласно «Положению о порядке проведения конкурсов по продаже пакетов акций акционерных обществ», если на конкурс по продаже пакета акций подана заявка от одной компании, то необходимо провести независимую оценку пакета. После утверждения ее результатов, ФГИУ обращается к участнику конкурса с предложением подписать договор купли-продажи (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03*).

Роспотребнадзор приступил к изъятию из торгового оборота в Москве украинских сыров производства Лозовского молочного завода (Харьковская обл.), Ахтырского сыркомбината (Сумская обл.) и ПАО «Дубномолоко» (Ровенская обл.).

Причиной Роспотребнадзор назвал несоответствие требованиям федерального техрегламента на молоко и молочную продукцию № 88-ФЗ в части содержания растительных жиров и отсутствие указания об их использовании на этикетке продукта.

В приказе Роспотребнадзора подчеркивается, что с целью недопущения поступления на потребительский рынок РФ фальсифицированной продукции приостановлен ввоз и оборот на территории РФ сыров данных производителей.

Принимаются меры по выявлению в предприятиях торговли, общественного питания, пищевой промышленности, детских дошкольных и образовательных учреждениях, в лечебно-профилактических учреждениях указанной продукции на потребительском рынке Москвы, отмечают в Роспотребнадзоре *(МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 12.03).*

За перші два місяці 2012 р. збори акцизного податку на лікеро-горілчану продукцію зросли на третину порівняно з минулим роком. У січні та лютому виробники алкоголю сплатили до бюджету 532,9 млн грн.

Податкова міліція розцінює таку динаміку сплати акцизу як свідчення того, що горілчаний ринок виходить з «тіні». За оцінками правоохоронців, наприкінці 2011 р. обсяг «тіньового» обороту становив 20 % від легального, і значну частину продукції на підпільному ринку складав небезпечний для здоров'я громадян фальсифікат.

Нагадаємо, Законом «Про державний бюджет України на 2012 р.» передбачено, що надходження від акцизного податку становитимуть 32 млрд грн. Самі виробники підакцизної продукції декларують лише 28 млрд грн *(Урядовий портал (www.kmti.gov.ua). – 2012. – 12.03).*

Антимонопольний комітет України рекомендував ДТГО «Південно-Західна залізниця» та СТГО «Південна залізниця» переглянути вартість послуг з надання пасажиром у користування комплектів постільної білизни у вагонах поїздів.

Зокрема, залізниці зобов'язані привести розмір тарифів на вказані послуги до рівня, який існував би за умов значної конкуренції на ринку.

Як встановив комітет, залізниці застосовують завищену рентабельність та собівартість послуги. Так, у період 2007–2010 рр. рентабельність залізниць під час надання зазначених послуг становила в середньому 50–70 %.

У свою чергу це призводить до стягнення з пасажирів економічно

необґрунтованої плати. Про результати розгляду рекомендацій ДТГО «Південно-Західна залізниця» та СТГО «Південна залізниця» мають повідомити комітету в місячний термін (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua). – 2012. – 13.03).*